
UN regulation no. 129
Instruction Manual 
AXKID SPINKID, 40-105 cm

SPINKID
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Sverige/Norge 
Axkid AB
www.axkid.com
info@axkid.com
Tel: (+46) 511 760 620

UK/Ireland
Axkid Ltd
www.axkid.com
info@axkid.com
Tel: (+44) 0781 086 7644

España/Portugal 
Independent Marketing 
www.infobebe.es 
info@infobebe.es 
(+34) 952 561 000

France
Axkid AB
www.axkid.com
info@axkid.com
Tel (+33) 06 07 01 87 73

Deutschland
Axkid GmbH 
www.axkid.com
kundenservice@axkid.com
Tel: +(49) 60-99 84 89 05

Suomi
Lastentarvike 
www.lastentarvike.fi 
info@lastentarvike.fi 
(+358) 09 852 05 100
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Thank you for choosing Axkid SPINKID
Read this instruction manual before installing the child seat in your vehicle. 

For more information and installation videos visit www.axkid.com.

Axkid SPINKID is a rear-facing car seat approved for children with 

 a height between 40-105 cm,  ≤18 kg

This is an i-Size Enhanced Child Restraint System. It is approved according to UN Regulation No. 129, for use in, i-Size compatible vehicle 

seating positions as indicated by vehicle manufacturers in the vehicle user’s manual. If in doubt, consult either the Enhanced Child Restraint 

System manufacturer (www.axkid.com) or the retailer.

Important information
To maximize your child’s safety, it is important that you keep the following in mind: 

• Always follow the instructions in this manual. An incorrect installation may seriously affect the safety for your child. If in doubt, contact 

your retailer who can demonstrate a correct installation. 

• Keep this instruction manual for future reference. If manual is lost, you can find it online at www.axkid.com

• Do not use the child seat  in a seating position where an active frontal airbag is fitted. If you still wish to install the child seat in this location 

the airbag must be switched off according to the vehicle manufacturers instructions.

• Should you have an accident, no matter how small, your car seat should always be replaced. It may have damage that is not visible and 

could seriously affect the safety of your child. For this reason, Axkid does not recommend purchasing secondhand car seats.

• If the child seat has been exposed to direct sunlight, make sure the child seat is not too hot before installing your child.

• Never leave your child unattended in the vehicle. 

• Ensure that any luggage or loose objects are secured in your vehicle as they may cause injuries to passengers in the event of an ac-

cident.

• Ensure that the child seat is installed in a way where no parts become trapped by movable seats, car doors, etc.

• Do not attempt to disassemble or modify any part of the child seat. The warranty and the safety performance of the Axkid car seat could 

be affected if doing so.

• Never use the child seat without the textile cover. The seat textile cover is a safety feature and may only be replaced with an Axkid origi-

nal seat textile cover.

• Read the vehicle handbook and the vehicle list at www.axkid.com to find which seating positions are suitable for this car seat.

• Axkid recommends to always use a seat protection to protect your vehicle seat from scratches and dirt.

• If you have any doubts, contact the retailer where the car seat was purchased or contact info@axkid.com.

• The child seat may only be installed rear-facing.

• Always make sure that the harness is adjusted to correctly fit your child’s body. The harness is adjusted by moving the head support. 

• Make sure that the child’s back is pushed against the car seat when restraining your child with the harness. 

• Always make sure that the harness is firmly tightened against your child and that the buckle is completely locked, you should not be able 

to pinch the straps. 

• Make sure there is no twist in the harness.

• Always make sure the support leg is in its correct position and that is has contact with the vehicle floor. The support leg is a very impor-

tant safety feature designed to maximise your child’s safety in an accident. 
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Parts

I

J

A HEADREST ADJUSTMENT BUTTON

B EYE LEVEL INDICATOR

C HEADREST

D INFANT INSERT (≤ 75 CM)

E SHOULDER PADS

F SHOULDER STRAPS

G BUCKLE RELEASE BUTTON

H FRONT BRACE

I FRONT BRACE RELEASE BUTTON

J HARNESS TENSION STRAP

K HARNESS RELEASE BUTTON

L RECLINE ADJUSTMENT LEVER
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L

K
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M EASY INSTALLATION GUIDE COMPARTMENT

N SEAT SHELL

O SEAT BASE

P SUPPORT LEG

Q SUPPORT LEG BUTTON

R SUPPORT LEG INDICATOR

S ROTATION BUTTON

T ISOFIX BUTTON WITH INDICATOR

U ISOFIX CONNECTORS
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Allowed and disallowed positioning of  
Axkid  SPINKID car seat

Axkid SPINKID car seat can only be installed rear-facing using ISOFIX. It is approved for use in all i-Size approved seating positions but 

may also fit in other non i-Size-approved ISOFIX seating positions. Check your vehicle instruction manual to find suitable seating 

positions and check the vehicle list on www.axkid.com

IMPORTANT: If you wish to install your Axkid SPINKID car seat in a location where a frontal airbag is fitted, the airbag must be 

disconnected according to your vehicle manufacturer instruction. Note that some vehicles require an authorized service centre to 

disconnect the airbag.

* The General Regulation of Traffic in Spain, in its article 117, establishes the prohibition of driving with children of stature equal to or less 

than 135 centimetres located in the front seats of the vehicle, without exceptions.

Never install a child restraint in a passenger 
seat where an active airbag is fitted.

Front passenger seat with ISOFIX (no active airbag) YES/NO*

Front passenger seat with ISOFIX (active airbag) NO

Rear passenger seat with ISOFIX YES

Side and rear facing seats with ISOFIX NO

Seats without ISOFIX NO
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Installing Axkid SPINKID car seat in the vehicle

1

CM
YK

 c
ol

or
 c

od
es

: Y
el

lo
w

 8
, 1

, 9
0,

 0

Fold down the support leg (P).
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Release the front brace (H) with the release button (I) and fold the front brace towards the seat.
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Push the ISOFIX buttons (T) and extend the ISOFIX connectors (U) into their outmost positions.
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 0 Grab the front brace (H) and the seat base (O) with the other hand and lift the Axkid SPINKID car seat into your vehicle. 

Push the ISOFIX connectors (U) into the ISOFIX connection points in the vehicle until you hear a click

and the ISOFIX button indicators (T) turn green. Release the front brace (H) with the release button (I) and fold the front 

brace towards the vehicle seat. Push the car seat as far as possible towards the vehicle seat. The front brace (H) should 

be firmly pressed against the vehicle seat.
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 0 Lift the car seat upwards and push the support leg button (Q). Pull the support leg (P) downwards until it is in contact 

with the vehicle floor. Let go of the support leg button (Q) and further extend the support leg (R) until you hear a click. 

The support leg (P) should now be locked and firmly pressed against the vehicle floor. 

Note: The support leg is equipped with a visual indicator (R) that will turn green when the support leg is firmly pressed against 

the floor, indicating a correct installation.
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Restraining your child in Axkid SPINKID  
car seat
Before restraining your child in the Axkid SPINKID car seat, make sure you have the correct insert installed in the seat. Axkid SPINKID is
designed to grow with your child and to ensure a comfortable and safe fit for the child. Axkid recommends using the insert until it is too
tight for your child, but to a minimum length according to table below (note that the age is just an indication):

Age Height

Infant 

0-1 years
40 – 75 cm

Toddler

1-3 years
76 – 105 cm No insert

6
Push the rotation button (S).

7
Rotate the child seat until it locks into its outmost position.

8
Loosen the harness by pressing the harness release button (K) and pull out both shoulder straps (F) at the same time. 

Note: Avoid pulling only one strap at the time since it may cause the shoulder straps to become uneven.

9
Unlock the buckle by pressing the buckle release button (G) and attach the buckle connectors on top of the magnets 

located on the seat rim.

10
Pull the headrest adjustment button (A) and slide the headrest upwards or downwards until the eye level indicators (B) 

are in line with your child’s eyes. 

Note: the eye level indicators (B) shall not be used when using the infant insert. Always make sure that the headrest is in the 

lowest position when using SPINKID for infants. 

11
Place your child in the seat and place the shoulder straps (F) over your child’s shoulder. Lock the harness by first 

positioning the parts of the buckle that is attached to the shoulder straps (F) together and then push them into the 

buckle until you hear a click.

12
Check that the shoulder straps (F) are going through the seat straight from your child’s shoulders or maximum 1 cm 

above. You might need to adjust the headrest (C) again, even if it makes the eye level indicator get out of line with your 

child’s eyes. Now pull on the shoulder straps (F) to tighten the harness over your child’s hips. While keeping tension in 

the shoulder straps (F), pull the harness tension strap (J) until the harness is tightened enough. You should not be able 

to fit more than one finger between the shoulder straps (F) and your child’s shoulders.

16



1717

Seat adjustment 
After the Axkid SPINKID car seat has been installed in your vehicle you can easily adjust the recline position for your child. This can also be done while 

your child is restrained in the car seat. 

Pull the recline adjustment lever (L) to adjust the seat into one of the four fixed positions.

Removing Axkid SPINKID car seat from  
your vehicle
• Lift the car seat upwards and push the support leg button (Q). Collapse the support leg (P) to its shortest position.

• Push the front brace release button (I) and fold the front brace (H) towards the seat to release the tension against the

vehicle seat.

• Disconnect the ISOFIX connectors (U) by pushing down on the ISOFIX buttons (T) and then slide them backwards,

away from the vehicle seat.

• Grab the front brace (H) and the seat base (O) with the other hand and lift the Axkid SPINKID car seat out of your vehicle.

• Push the ISOFIX buttons (T) and retract the ISOFIX connectors (U) into their innermost positions.

EN
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Care and maintenance
The seat textile cover can be machine washed at 30º C on a gentle cycle. Do not put the cover in a dryer as this can damage the cover 

and the padding may separate from the fabric. Visit www.axkid.com to find videos explaining how to remove and attach the cover.

Remove the textile cover:
• Loosen the harness by pressing the harness release button (K) and pull out both shoulder straps (F) at the same time.  

• Carefully pull the cover off from the headrest (C). 

• Lower the headrest (C) to the lowest position. 

• Unlock the harness buckle by pressing the buckle release button (G) and remove the buckle cover. 

• Undo the four buttons at the backrest on the inside of the car seat and gently remove the textile cover from the car seat. Be careful around 

plastic covers not to damage the textile. Don’t pull to hard. 

• Open the shoulder pads (E) and gently remove them from the Velcro.

 

Install the textile cover
• Reverse the steps from the instruction above to install the textile cover on the car seat again.

• Note that the shoulder pads can be installed at different positions. Install them in a position suitable for your child, the shoulder pads should 

be positioned on top of the shoulder and on the chest of your child. Also make sure that the rubber side of the shoulder pad is facing your 

child’s chest. 

 

If the textile seat cover needs replacing, ensure only original products from Axkid are used. If other products are used, the Axkid car seat’s safety 

system may be compromised and could lead to severe injury in case of an accident.

Any plastic parts of the Axkid car seat can be cleaned with mild detergent and water. Do not use aggressive chemicals containing solvents or 

similar, as this can cause damage to the plastic and compromise the safety of the car seat.

Recycling your car seat

Axkid strongly recommends recycling of old car seats. Before leaving the seat at your local recycling station cut off the harness 

straps from the seat, remove the textile cover, remove as many Styrofoam parts as possible, separate metal and plastic parts 

if possible. The main part of the seat should be marked unsafe or expired (use a marker) to deter anyone from using it again. 

Please check your local municipal guidelines for recycling instructions for the different materials.
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Warranty
The Axkid car seat is covered by a 24-month warranty from date of purchase. Ensure you save your receipt and bring it to your place of purchase if 

you have any warranty issues the warranty does not cover.

• Normal wear and tear.

• Damage due to incorrect use, neglect, or accident.

• If repairs have been carried out by a third party.

• All materials used have a very high UV-resistance rating. However, UV-light is very aggressive and will ultimately lead to fading of the seat 

cover. This is not covered by our warranty as it is considered normal wear and tear.

• Handle the seat with care. Never carry the seat by holding in the headrest. 
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Gracias por elegir Axkid SPINKID
Lea este manual de instrucciones antes de instalar la silla de auto en su vehículo. 

Para obtener más información y vídeos sobre la instalación, visite www.axkid.com.

La Axkid SPINKID es una silla de coche orientada hacia atrás homologada para  

niños con una estatura comprendida entre 40 y 105 cm,  ≤18 kg

Esta silla es un sistema de retención infantil mejorado con homologación i-Size. Está certificada según la norma UN n.º 129 de sistemas  

de retención infantil, para su instalación en asientos de vehículos compatibles con la norma i-Size según indique el manual del fabricante 

del vehículo. Si tiene cualquier duda, consulte con el fabricante (www.axkid.com) o con su tienda.

Información importante
Para maximizar la seguridad del niño, es importante que recuerde lo siguiente: 

• Siga siempre las instrucciones de este manual. Una instalación incorrecta puede poner en peligro la seguridad del niño.  

Si tiene cualquier duda, contacte con su tienda, donde le asesorarán para una correcta instalación. 

• Conserve este manual de instrucciones para futuras consultas. Si pierde el manual, puede descargarlo online en www.axkid.com

• No instale nunca la silla de auto en el asiento de un vehículo que tenga instalado un airbag frontal. Si todavía desea instalar 

la silla Axkid Spinkid en ese sitio, se debe desactivar el airbag de acuerdo con las instrucciones del fabricante del vehículo.  

El Reglamento General de Circulación en España, en su artículo 117, establece la prohibición de circular con menores de estatura 

igual o inferior a 135 centímetros situados en los asientos delanteros del vehículo, salvo excepciones.

• En caso de accidente de tráfico, por leve que sea, se debe sustituir obligatoriamente la silla de auto por una nueva. La silla podría 

tener algún daño invisible que no se detecte a simple vista y poner seriamente en peligro la seguridad del niño. Por esta razón, Axkid 

no recomienda adquirir sillas para coche de segunda mano.

• Si la silla de auto ha estado expuesta a la luz directa del sol, asegúrese de que no esté demasiado caliente al sentar al niño.

• No deje nunca al niño solo desatendido en el vehículo. 

• Asegúrese de que cualquier equipaje o carga que lleve en el vehículo estén firmemente sujetos. Así evitará lesiones a los pasajeros 

en caso de accidente.

• Asegúrese de que la silla Axkid Spinkid esté instalada de manera que ninguna pieza quede atrapada por asientos móviles, puertas 

del coche, etc.

• No intente desmontar ni modificar ninguna pieza de la silla Axkid Spinkid. En caso de hacerlo, la garantía y las prestaciones de se-

guridad de la silla de auto Axkid podrían verse afectadas.

• No utilice nunca una silla de auto sin la funda. La funda de la silla es un componente del sistema de seguridad y solo se puede susti-

tuir por otra funda Axkid original.

• Lea el manual del vehículo y la lista de vehículos disponible en www.axkid.com para comprobar cuáles son los asientos del vehículo 

en los que se puede instalar la silla.

• Axkid recomienda usar siempre un protector de asiento para proteger el asiento del vehículo de rasguños y suciedad.

• Si tiene cualquier duda, contacte con la tienda donde compró la silla o contacte con nosotros en el email info@axkid.com.

• Esta silla de auto solo se puede instalar orientada hacia atrás.

• Asegúrese siempre de que el arnés se ajuste correctamente al cuerpo del niño. El arnés se ajusta moviendo el reposacabezas. 

• Compruebe que la espalda del niño esté totalmente apoyada en la silla al colocar el arnés. 

• Asegúrese siempre de que el arnés esté firmemente tenso y ajustado al niño y de que el broche del arnés esté correctamente abro-

chado, de forma que no quede flojo ningún tramo del cinturón del arnés. 

• Asegúrese de que el arnés no esté torcido en ningún punto.

• Compruebe siempre que la pata de apoyo está en la posición correcta y en contacto con el suelo del vehículo. La pata de apoyo es 

un elemento de seguridad muy importante diseñado para maximizar la seguridad del niño en caso de accidente. 



21

ES

Índice

Piezas 22

Colocación permitida y no permitida de la silla de auto Axkid SPINKID 24

Instalación de la silla de auto Axkid SPINKID en el vehículo 25

Sujeción del niño en la silla de auto Axkid SPINKID 26

Ajustes de la silla 27

Desinstalación de la silla de auto Axkid SPINKID del vehículo 27

Cuidado y mantenimiento 28

Garantía 29



2222

Piezas

I

J

A BOTÓN DE AJUSTE DEL REPOSACABEZAS

B INDICADOR DEL NIVEL DE LOS OJOS

C REPOSACABEZAS

D COJÍN REDUCTOR (≤75 CM)

E ALMOHADILLAS DE CORREAS

F CORREAS

G BOTÓN DE APERTURA

H ARCO ANTIVUELCO

I AJUSTE DEL ARCO ANTIVUELCO

J CORREA PARA TENSAR EL ARNÉS

K BOTÓN PARA DESABROCHAR EL ARNÉS

L AJUSTE DE RECLINACIÓN
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M COMPARTIMENTO DE LA GUÍA DE INSTALACIÓN 

N ESTRUCTURA DE LA SILLA

O BASE DE LA SILLA

P PATA DE APOYO

Q BOTÓN DE LA PATA DE APOYO

R INDICADOR DE LA PATA DE APOYO

S BOTÓN DE ROTACIÓN

T BOTÓN ISOFIX CON INDICADOR

U CONECTORES ISOFIX
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Colocación permitida y no permitida de la silla 
de auto Axkid SPINKID

La silla Axkid SPINKID solo se puede instalar orientada hacia atrás. Está homologada para su instalación en cualquier asiento de vehículo 

adaptado a la norma i-Size, aunque también podría instalarse en otros asientos ISOFIX no aptos según i-Size. Consulte el manual de 

instrucciones del vehículo para ver en qué asientos puede instalar la silla y la lista de vehículos en www.axkid.com

IMPORTANTE: Si desea instalar su silla de auto Axkid SPINKID en un lugar donde haya instalado un airbag frontal, el airbag se debe 

desconectar según las instrucciones del fabricante de su vehículo. Tenga en cuenta que algunos vehículos requieren de un servicio 

técnico autorizado para desconectar el airbag.

* El Reglamento General de Circulación en España, en su artículo 117, establece la prohibición de circular con menores de estatura igual  

o inferior a 135 centímetros situados en los asientos delanteros del vehículo, salvo excepciones.

No instale nunca un sistema de retención infantil en un 
asiento de pasajero en el que haya instalado un airbag activo.

Asiento delantero del acompañante con ISOFIX  (sin airbag activo) SÍ/NO*

Asiento delantero del acompañante con ISOFIX  (con airbag activo) NO

Asiento de pasajero trasero con ISOFIX SÍ

Asientos laterales u orientados hacia atrás con ISOFIX NO

Asientos sin sistema ISOFIX NO
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Instalación de la silla de auto Axkid SPINKID en 
el vehículo
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Despliegue la pata de apoyo (P).
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Suelte la sujeción delantera (H) con el botón de apertura (I) e incline al arco antivuelco hacia la silla.

3

CM
YK

 c
ol

or
 c

od
es

: Y
el

lo
w

 8
, 1

, 9
0,

 0

Pulse los botones ISOFIX (T) y extienda los conectores ISOFIX (U) hasta sus posiciones más externas.
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 0 Coja el arco antivuelco (H) con una mano y la base de la silla (O) con la otra y levante la silla de auto Axkid SPINKID para 

introducirla en el vehículo. Introduzca los conectores ISOFIX (U) en los puntos de conexión ISOFIX del vehículo hasta 

que oiga un clic

y los indicadores del botón ISOFIX (T) se pongan de color verde. Apriete el ajuste del arco antivuelco (I) (H) y ajuste el 

arco hacia el asiento del vehículo. Empuje la silla de auto todo lo posible hacia el asiento del vehículo. El arco antivuelco 

(H) debe presionarse firmemente contra el asiento del vehículo.
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 0 Levante la silla de auto y pulse el botón de la pata de apoyo (Q). Tire de la pata de apoyo (P) hacia abajo hasta que esté 

en contacto con el suelo del vehículo. Suelte el botón de la pata de apoyo (Q) y siga extendiendo la pata de apoyo (R) 

hasta que oiga un clic. La pata de apoyo (P) estará ahora fijada y presionando firmemente contra el suelo. 

Nota: La pata de apoyo está equipada con un indicador visual (R) que se pondrá verde cuando esté firmemente presionada 

contra el suelo, lo que indica que la instalación es correcta.

ES
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Sujeción del niño en la silla de auto  
Axkid SPINKID
Antes de sujetar al niño en la silla de auto Axkid SPINKID, asegúrese de que tiene el cojín apropiado instalado en la silla. La Axkid 
SPINKID está diseñada para crecer con el niño y garantizar un ajuste cómodo y seguro para él. Axkid recomienda usar los cojines 
correspondientes en cada momento hasta que el espacio sea demasiado estrecho para el niño, siempre teniendo en cuenta la altura 
mínima según la siguiente tabla (tener en cuenta que la edad es solo indicativa):

Edad Altura

Bebé 

0-1 años
40 – 75 cm

Niño pequeño

1-3 años
76 – 105 cm Sin cojín

6
Pulse el botón de rotación (S).

Gire el asiento infantil hasta que quede bloqueado en su posición más exterior.

Afloje el arnés pulsando el botón para desabrochar el arnés (K) y tire de las dos correas del arnés (F) a la vez.  

Desbloquee la hebilla pulsando el botón de apertura (G) y conecte los piezas de la hebilla en la parte superior  

de los imanes que se encuentran en el borde del asiento.

Tire del botón de ajuste del reposacabezas (A) y deslice el reposacabezas hacia arriba o hacia abajo hasta que  

los indicadores del nivel de los ojos (B) estén alineados con los ojos del niño. 

Siente al niño en la silla y coloque las correas del arnés (F) por encima de sus hombros. Para abrochar el arnés, prim-

ero junte las piezas de la hebilla que está unida a los tirantes del arnés (F) y, a continuación, empújelas dentro de 

 la hebilla hasta que oiga un clic.

12
Compruebe que las correas del arnés (F) salen de la silla hacia delante desde los hombros del niño o como máximo 

1 cm por encima. Es posible que tenga que volver a ajustar el reposacabezas (C), aunque esto haga que el indicador 

del nivel de los ojos se desalinee con los ojos del niño. A continuación, tire de las correas del arnés (F) para tensar el 

arnés sobre las caderas del niño. Mientras mantiene la tensión en las correas del arnés (F), tire de la correa de tensión 

del arnés (J) hasta que el arnés esté lo suficientemente apretado. No debe caber más de un dedo entre los tirantes del 

arnés (F) y los hombros del niño.

7

8

9

10

11
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Ajuste de la silla 
Una vez instalada la silla de auto Axkid SPINKID en el vehículo, puede ajustar fácilmente la posición de reclinación para el niño. Esto también 

se puede hacer mientras el niño está sujeto en la silla de auto. 

Tire de la palanca de ajuste de la reclinación (L) para ajustar el asiento en una de las cuatro posiciones fijas.

Desinstalación de la silla de auto Axkid 
SPINKID de su vehículo
• Levante la silla de auto y pulse el botón de la pata de apoyo (Q). Pliegue la pata de apoyo (P) hasta su posición más corta.

• Pulse el ajuste del arco antivuelco (I) y pliegue el arco (H) hacia la silla para liberar la tensión contra el asiento del vehículo.

• Desconecte los conectores ISOFIX (U) presionando los botones ISOFIX (T) y, a continuación, deslícelos hacia atrás, alejándolos 

  del asiento del vehículo.

• Coja el arco antivuelco (H) con una mano y la base de la silla (O) con la otra y levante la silla de auto Axkid SPINKID para sacarla  

  del vehículo.

• Pulse los botones ISOFIX (T) y retraiga los conectores ISOFIX (U) hasta sus posiciones más internas.

ES
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Cuidado y mantenimiento
La funda de la silla puede lavarse a máquina a 30 °C usando el programa de lavado para prendas delicadas. No use secadora, ya que esto 

puede dañar el tejido y hacer que el relleno se separe de la tela. En nuestra web www.axkid.com puede ver vídeos explicando cómo quitar 

y poner la funda.

Quitar la funda:
• Afloje el arnés pulsando el botón para desabrochar el arnés (K) y tire de las dos correas del arnés (F) a la vez.  

• Tire con cuidado de la funda para sacarla del reposacabezas (C). 

• Baje el reposacabezas (C) a la posición más baja. 

• Abra el broche presionando el botón para desabrochar el arnés (G) y quite la funda del broche. 

• Desabroche los cuatro botones situados en el respaldo, en la parte interior de la silla de auto, y retire con cuidado la funda de la silla. 

Tenga cuidado con las cubiertas de plástico para no dañar el tejido. No tire con fuerza. 

• Abra las almohadillas para hombros (E) y suéltelas con cuidado del Velcro.

 

Poner la funda
• Para volver a poner la funda en la silla de auto, realice los pasos anteriores en orden inverso.

• Tenga en cuenta que las almohadillas para hombros se pueden colocar de varias formas diferentes. Colóquelas en una posición 

adecuada para el niño; las almohadillas deben quedar sobre los hombros del niño, no sobre su pecho. Asegúrese de que la cara de 

goma de la almohadilla de hombro quede mirando hacia el pecho del niño. 

 
Si tiene que sustituir la funda de la silla, asegúrese de utilizar solo productos originales de Axkid. Si se utilizan otros productos, el sistema de 

seguridad de la silla de auto Axkid puede verse en peligro y podrían producirse lesiones graves en caso de accidente.

Todas las piezas de plástico de la silla de auto Axkid se pueden limpiar con detergente suave y agua. No utilice productos químicos agresi-

vos que contengan disolventes, etc., ya que esto puede provocar daños en el plástico y poner en peligro la seguridad de la silla.

Reciclaje de la silla de auto

Axkid recomienda encarecidamente el reciclaje de las sillas para coche usadas. Antes de dejar la silla en su punto de 

reciclaje local, corte los tirantes del arnés de la silla, retire la funda, retire todas las piezas de poliestireno expandido que 

sea posible y separe las piezas de metal y de plástico si es posible. Se debe marcar la parte principal de la silla indicando 

que no es segura o que está caducada (con un marcador) para disuadir a cualquiera de volver a utilizarla. Consulte las 

directrices municipales locales para conocer las instrucciones de reciclaje de los distintos materiales.
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Garantía
La silla de auto Axkid está cubierta por una garantía de 24 meses a partir de la fecha de compra. Guarde el ticket de compra y lleve la silla  

a la tienda donde la adquirió en caso de reclamación de la garantía. La garantía no cubre:

• El desgaste normal del producto.

• Los daños causados por un uso incorrecto, negligencia o accidente.

• Si las reparaciones las ha realizado un tercero.

• Todos los materiales usados tienen una clasificación muy alta de resistencia a los rayos ultravioleta. Sin embargo, la luz UV es muy  

agresiva y, en última instancia, hará que la cubierta de la silla se decolore. Esto no está cubierto por nuestra garantía, ya que se  

considera un desgaste normal.

• Mantenga la silla con cuidado. No transporte nunca la silla sujetándola por el reposacabezas. 
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Obrigado por escolher a cadeira auto Axkid SPINKID
Leia este manual de instruções antes de instalar a cadeira auto no seu veículo. 

Para mais informações e vídeos de instalação, visite www.axkid.com.

Axkid SPINKID é uma cadeira auto virada para trás aprovada para crianças com  

uma altura entre 40-105 cm,  ≤18 kg

Este é um sistema de retenção infantil melhorado i-Size. É homologada de acordo com o Regulamento n.º 129 da ONU, para utilização 

em assentos de veículos compatíveis com i-Size, conforme indicado pelos fabricantes de veículos no manual do utilizador do veículo. 

 Em caso de dúvida, consulte o fabricante do sistema de retenção infantil melhorado (www.axkid.com) ou o revendedor.

Informação importante
Para maximizar a segurança do seu filho, é importante ter em consideração o seguinte: 

• Siga sempre as instruções deste manual. Uma instalação incorreta pode afetar seriamente a segurança do seu filho. Em caso de  

dúvida, contacte o revendedor que pode demonstrar uma instalação correta. 

• Guarde este manual de instruções para consultas futuras. Se o manual for extraviado, pode encontrá-lo online em www.axkid.com

• Não utilize a cadeira de criança numa posição sentada em que esteja instalado um airbag frontal ativo. Se, mesmo assim, pretender 

instalar a cadeira de criança neste local, o airbag deve ser desligado de acordo com as instruções do fabricante do veículo.

• Se tiver um acidente, mesmo que pequeno, a sua cadeira auto deve sempre ser substituída. Pode ter danos não visíveis e afetar seria-

mente a segurança do seu filho. Por este motivo, a Axkid não recomenda a compra de cadeiras auto em segunda mão.

• Se a cadeira de criança tiver sido exposta à luz solar direta, certifique-se de que a cadeira de criança não está demasiado quente antes 

de a instalar.

• Nunca deixe o seu filho sozinho no carro. 

• Certifique-se de que qualquer bagagem ou objetos soltos estão presos no veículo, pois podem provocar ferimentos nos passageiros 

em caso de colisão.

• Certifique-se de que a cadeira de criança é instalada de forma a que nenhuma peça fique presa em bancos móveis, portas de auto-

móveis, etc.

• Não tente desmontar ou modificar qualquer parte da cadeira de criança. A garantia e o desempenho de segurança da cadeira auto 

Axkid podem ser afetados se o fizer.

• Nunca utilize o assento infantil sem a capa de tecido. A capa de tecido da cadeira é um recurso de segurança e só pode ser substituída 

por uma capa de tecido original da cadeira Axkid.

• Leia o manual do veículo e a lista de veículos em www.axkid.com para saber que posições de assento são adequadas para esta ca-

deira auto.

• A Axkid recomenda sempre a utilização de uma proteção da cadeira para proteger a cadeira auto contra riscos e sujidade.

• Em caso de dúvida, entre em contacto com o revendedor onde a cadeira auto foi adquirida ou entre em contacto com info@axkid.com.

• A cadeira de criança só pode ser instalada virada para trás.

• Certifique-se sempre de que o arnês está ajustado para se ajustar corretamente ao corpo do seu filho. O arnês é ajustado movendo o 

suporte da cabeça. 

• Certifique-se de que as costas da criança estão encostadas à cadeira auto ao prender o seu filho com o arnês. 

• Certifique-se sempre de que o arnês está firmemente apertado contra o seu filho e que a fivela está completamente travada, não deve 

conseguir apertar as correias. 

• Certifique-se de que não há torção no arnês.

• Certifique-se sempre de que a perna de apoio está na posição correta e tem contacto com o chão do veículo. A perna de fixação é um 

recurso de segurança muito importante desenhado para maximizar a segurança do seu filho num acidente. 
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Posicionamentos permitidos e não permitidos 
da cadeira auto Axkid SPINKID

A cadeira auto Axkid SPINKID só pode ser instalada virada para trás utilizando o ISOFIX. Está homologada para ser utilizada em todas as 

posições de assento aprovadas pelo i-Size, mas também pode ser instalada noutras posições de assento ISOFIX não aprovadas pelo i-Size. 

Verifique o manual de instruções do veículo para encontrar posições sentadas apropriadas e verifique a lista de veículos em www.axkid.com

IMPORTANTE: Se pretender instalar a sua cadeira auto Axkid SPINKID num local onde exista um airbag frontal, este deve ser 

desligado de acordo com as instruções do fabricante do veículo. Observe que alguns veículos exigem que o airbag seja desligado por 

um centro de serviço autorizado.

O Artigo 55.o do DL n.o 114/94, de 03 de Maio, “CÓDIGO DA ESTRADA”: afirma que as crianças com menos de 12 anos de idade 

transportadas em automóveis equipados com cintos de segurança, desde que tenham altura inferior a 135 cm, devem ser seguras por 

sistema de retenção homologado e adaptado ao seu tamanho e peso. O transporte das crianças referidas no número anterior deve ser 

efetuado no banco da retaguarda, com algumas exceções.  

Nunca instale um sistema de retenção para crianças no 
banco do passageiro onde esteja instalado um airbag ativo.

Banco do passageiro dianteiro com ISOFIX  (sem airbag ativo) SIM/NÃO*

Banco do passageiro dianteiro com ISOFIX  (airbag ativo) NÃO

Banco do passageiro traseiro com ISOFIX SIM

Cadeiras viradas para os lados e para trás com ISOFIX NÃO

Cadeiras sem ISOFIX NÃO
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Instalar a cadeira auto Axkid SPINKID no veículo
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DESDOBRAR A PERNA DE APOIO (P) PARA BAIXO.
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Solte a cinta dianteira (H) com o botão de libertação (I) e dobre a cinta dianteira em direção ao banco.
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Pressione os botões ISOFIX (T) e estenda os conectores ISOFIX (U) para as suas posições mais externas.
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 0 Pegue o arco antielevação (H) e na base do banco (O) com a outra mão e levante a cadeira auto Axkid SPINKID para o 

seu veículo. Empurre os conectores ISOFIX (U) para os pontos de ligação ISOFIX no veículo até ouvir um clique

e os indicadores do botão ISOFIX (T) ficam verdes. Aperte do ajuste do arco antielevação (H) com o botão de desblo-

queio (I) e dobre a travessa dianteira na direção do banco do veículo. Empurre a cadeira auto o mais longe possível em 

direção ao banco do veículo. O arco antielevação (H) deve ser firmemente pressionado contra o banco do veículo.
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 0 Levante a cadeira auto para cima e pressione o botão da perna de apoio (Q). Puxar a perna de apoio (P) para baixo até 

ficar em contacto com o chão do veículo. Solte o botão da perna de apoio (Q) e estique mais a perna de apoio (R) até 

ouvir um clique. A perna de apoio (P) deve agora ser travada e firmemente pressionada contra o chão do veículo. 

Nota: A perna de apoio está equipada com um indicador visual (R) que ficará verde quando a perna de apoio estiver firmemen-

te pressionada contra o chão, indicando uma instalação correta.

PT
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Colocar a criança na cadeira auto  
Axkid SPINKID
Antes de prender o seu filho na cadeira auto Axkid SPINKID, certifique-se de que tem a inserção correta instalada na cadeira.  
A cadeira auto Axkid SPINKID foi concebida para crescer com o seu filho e garantir um ajuste confortável e seguro para a criança.  
A Axkid recomenda utilizar sempre as almofadas correspondentes até que esteja demasiado apertada para o seu filho, mas com um 
comprimento mínimo de acordo com a tabela abaixo (observe que a idade é apenas uma indicação):

Idade Altura

Bebé 

0-1 anos
40–75 cm

Criança

1-3 anos
76 – 105 cm Sem almofada

Pressione o botão de rotação (S).

Vire a cadeira de criança até que esta se fixe na sua posição mais externa.

Solte o arnês pressionando o botão de libertação do arnês (K) e retire as duas correias de ombro (F) ao mesmo 

tempo. Nota: Evite puxar apenas uma correia à vez, pois isso pode fazer com que as correias de ombro fiquem irregulares.

Desbloqueie a fivela pressionando o botão de liberação da fivela (G) e conecte os conectores da fivela na parte 

superior dos ímãs localizados no aro do banco.

10
Puxe o botão de ajuste do apoio de cabeça (A) e deslize o apoio de cabeça para cima ou para baixo até que os indica-

dores do nível dos olhos (B) estejam alinhados com os olhos do seu filho. 

Nota: os indicadores do nível dos olhos (B) não devem ser utilizados quando se utiliza a inserção para lactentes. Certifique-se 

sempre de que o apoio de cabeça está na posição mais baixa quando utilizar SPINKID para bebés. 

Coloque o seu filho na cadeira e coloque as correias (F) por cima dos ombros do seu filho. Trave o arnês posicionando 

primeiro as partes da fivela que estão presas às correias de ombro (F) juntas e, em seguida, empurre-as para dentro 

da fivela até ouvir um clique.

12
Verifique se as correias de ombro (F) passam pelo assento diretamente dos ombros do seu filho ou no máximo 1 cm 

acima. Poderá ter de ajustar novamente o apoio de cabeça (C), mesmo que isso faça com que o indicador do nível 

dos olhos fique fora de linha com os olhos do seu filho. Puxe as correias de ombro (F) para apertar o arnês sobre as 

ancas do seu filho. Enquanto mantém a tensão nas alças dos ombros (F), puxe a correia de tensão do arnês (J) até 

que o arnês esteja suficientemente apertado. Não deve conseguir encaixar mais do que um dedo entre as alças dos 

ombros (F) e os ombros do seu filho.

6

7

8

9

11
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Ajustes da cadeira 
Após a cadeira auto Axkid SPINKID ter sido instalada no seu veículo, pode facilmente ajustar a posição reclinável para o seu filho.  

Isto também pode ser feito enquanto o seu filho está imobilizado na cadeira auto. 

Puxe a alavanca de ajuste de reclinação (L) para ajustar o assento em uma das quatro posições fixas.

Desinstalar a cadeira auto Axkid SPINKID  
do veículo
Levante a cadeira para cima e pressione o botão da perna de apoio (Q). Recolha a perna de apoio (P) para sua posição mais curta.

• Prima o botão do arco antielevação (I) e dobre o braço frontal (H) na direção do banco para libertar a tensão contra o banco  

  do veículo.

• Desligue os conectores ISOFIX (U) premindo os botões ISOFIX (T) e, em seguida, deslize-os para trás, afastando-os do banco  

  do veículo.

• Com a outra mão, agarre do arco antielevação (H) e na base do assento (O) e levante a cadeira auto Axkid SPINKID para fora  

  do veículo.

• Prima os botões ISOFIX (T) e recolha os conectores ISOFIX (U) para as suas posições mais interiores.

PT
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Cuidado e manutenção
A capa têxtil da cadeira auto pode ser lavada na máquina a 30º C num ciclo de lavagem suave. Não coloque a capa numa máquina 

de secar, uma vez que isto pode danificar a capa e o enchimento pode ficar separado do tecido. Visite www.axkid.com para aceder a 

vídeos que explicam como remover e colocar a capa.

Remova a capa de tecido:
• Solte o arnês pressionando o botão de libertação do arnês (K) e retire as duas correias de ombro (F) ao mesmo tempo.  

• Puxe cuidadosamente a capa do encosto de cabeça (C). 

• Baixe o encosto de cabeça (C) para a posição mais baixa. 

• Desbloqueie a fivela do arnês pressionando o botão de libertação da fivela (G) e remova a tampa da fivela. 

• Desaperte os quatro botões do encosto no interior do banco do automóvel e retire cuidadosamente o revestimento têxtil do 

banco do automóvel. Tenha cuidado ao redor de tampas plásticas para não danificar o tecido. Não puxe com força. 

• Abra as ombreiras (E) e retire-as com cuidado do velcro.

 

Instalar a capa têxtil
• Inverta os passos da instrução acima para instalar a capa têxtil no cadeira auto novamente.

• Observe que as ombreiras podem ser instaladas em diferentes posições. Instale-as numa posição adequada para o seu filho; as 

ombreiras devem ser posicionadas em cima do ombro e no peito do seu filho. Certifique-se também de que o lado de borracha 

da ombreira está voltado para o peito do seu filho. 

 

Se for necessário substituir a capa têxtil da cadeira, auto certifique-se de que são apenas utilizados produtos originais da Axkid. Se 

forem utilizados outros produtos, o sistema de segurança da cadeira auto Axkid pode ficar comprometido e provocar ferimentos 

graves em caso de acidente.

As peças de plástico da cadeira auto Axkid podem ser limpas com um detergente suave e água. Não utilizar produtos químicos agres-

sivos que contenham solventes ou similares, pois podem danificar o plástico e comprometer a segurança da cadeira auto. 

Reciclar a cadeira auto

A Axkid recomenda vivamente a reciclagem de cadeiras auto antigas. Antes de entregar o assento na estação de 

reciclagem local, corte as correias do arnês do assento, retire a cobertura têxtil, retire o maior número possível de pe-

ças de esferovite e, se possível, separe as peças de metal e de plástico. A parte principal da base deve ser marcada 

como não segura ou expirada (use um marcador) para dissuadir qualquer pessoa de usá-la novamente. Por favor, 

verifique as diretrizes municipais locais para instruções de reciclagem para os diferentes materiais.
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Garantia
A cadeira auto Axkid está coberta por uma garantia de 24 meses a partir da data de compra. Certifique-se de que guarda o recibo e o leva 

ao local de compra se tiver algum problema que a garantia não cubra.

• Utilização e desgaste normais.

• Danos devido a utilização incorreta, negligência ou acidente.

• Se tiverem sido realizadas reparações por terceiros.

• Todos os materiais utilizados têm uma classificação de resistência UV muito elevada. No entanto, a luz UV é muito agressiva  

e irá acabar por desvanecer o revestimento do banco. Isto não é abrangido pela nossa garantia, pois é considerado utilização  

e desgaste normais.

• Manuseie a cadeira auto com cuidado. Nunca transporte a cadeira auto segurando no apoio de cabeça. 



4040

Vielen Dank, dass Sie sich für Axkid SPINKID entschieden 
haben.
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung, bevor der Kindersitz im Fahrzeug installiert wird. 
Weitere Informationen und Installationsvideos siehe www.axkid.com.

Axkid SPINKID ist ein nach hinten gerichteter Kindersitz, der für Kinder mit  
einer Körpergröße zwischen 40 und 105 cm sowie einem Gewicht von  
maximal  18 kg zugelassen ist.

Dies ist ein erweitertes i-Size Kinderrückhaltesystem. Es ist gemäß UN-Verordnung Nr. 129 für den Einsatz in mit der i-Size kompatiblen 
Fahrzeugsitzpositionen gemäß den Angaben im Handbuch des jeweiligen Fahrzeugherstellers in der Bedienungsanleitung zugelassen. Im 
Zweifelsfall wenden Sie sich entweder an den Hersteller des erweiterten Kinderrückhaltesystems (www.axkid.com) oder an Ihren Händler.

Wichtige Informationen
Um Ihrem Kind größtmögliche Sicherheit zu bieten, sollten Sie Folgendes beachten: 

• Befolgen Sie stets die Anweisungen in diesem Handbuch. Eine fehlerhafte Installation kann die Sicherheit Ihres Kindes ernsthaft beein-

trächtigen. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an Ihren Händler, der Ihnen die korrekte Installation vorführen kann. 

• Bewahren Sie diese Gebrauchsanweisung für ein späteres Nachschlagen auf. Bei Verlust der Bedienungsanleitung finden Sie diese 

online unter www.axkid.com.

• Der Kindersitz darf nicht auf einem Sitzplatz mit aktivem Frontairbag angebracht werden. Wenn der Kindersitz dennoch an dieser Stelle 

angebracht werden soll, muss der Airbag gemäß den Anweisungen des Fahrzeugherstellers deaktiviert werden.

• Der Kindersitz ist nach jedem noch so kleinen Unfall immer auszutauschen. Er kann Schäden aufweisen, die nicht sichtbar sind und die 

Sicherheit Ihres Kindes ernsthaft beeinträchtigen können. Aus diesem Grund rät Axkid vom Kauf von gebrauchten Kindersitzen ab.

• Wenn der Kindersitz direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt war, ist sicherzustellen, dass der Kindersitz nicht zu heiß ist, bevor das 

Kind hineingesetzt wird.

• Das Kind darf niemals unbeaufsichtigt im Auto zurückgelassen werden. 

• Beachten Sie, dass Gepäck oder lose Gegenstände im Fahrzeug gesichert sind, da sie bei einem Unfall die Fahrzeuginsassen ver-

letzen können.

• Stellen Sie sicher, dass der Kindersitz so installiert ist, dass keine Teile durch bewegliche Sitze, Autotüren usw. eingeklemmt werden.

• Auf keinen Fall darf versucht werden, Teile des Kindersitzes abzubauen oder zu verändern. Dies könnte die Gewährleistung und die 

Schutzwirkung des Axkid-Kindersitzes beeinträchtigen.

• Der Kindersitz darf nie ohne den zugehörigen Stoffbezug verwendet werden. Der passgenaue Bezug des Sitzes dient der Sicherheit 

und darf nur durch einen Originalbezug von Axkid für Kindersitze ersetzt werden.

• Aus dem Fahrzeughandbuch und der Fahrzeugliste auf www.axkid.com geht hervor, welcher Platz im Fahrzeug für diesen Kindersitz 

geeignet ist.

• Axkid empfiehlt immer die Verwendung eines Sitzschutzes, damit der Fahrzeugsitz vor Kratzern und Schmutz geschützt ist.

• Bei Fragen wenden Sie sich an den Händler, bei dem der Kindersitz gekauft wurde, oder an info@axkid.com.

• Dieser Kindersitz darf nur nach hinten gerichtet installiert werden.

• Es ist stets darauf zu achten, dass der integrierte Sicherheitsgurt so festgezogen ist, dass er eng am Körper des Kindes anliegt. Der Gurt 

wird durch Verschieben der Kopfstütze verstellt. 

• Achten Sie darauf, dass der Rücken des Kindes fest im Kindersitz ist, wenn Sie Ihr Kind mit dem integrierten Sicherheitsgurt anschnal-

len. 

• Achten Sie immer darauf, dass der integrierte Sicherheitsgurt eng an Ihrem Kind anliegt und das Schloss vollständig verriegelt ist; die 

Gurte sollten sich nicht mehr mit Daumen und Zeigefinger zusammenkneifen lassen. 

• Stellen Sie sicher, dass der integrierte Sicherheitsgurt nicht verdreht ist.

• Stellen Sie sicher, dass sich der Stützfuß in der richtigen Position befindet und den Fahrzeugboden berührt. Der Stützfuß ist ein sehr 

wichtiger Bestandteil des Kindersitzes, der die Sicherheit des Kindes bei einem Unfall optimiert. 
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Komponenten

I

J

A EINSTELLKNOPF FÜR DIE KOPFSTÜTZE

B AUGENHÖHE MARKIERUNG

C KOPFSTÜTZE

D NEUGEBORENENEINLAGE (≤ 75 CM)

E SCHULTERPOLSTER

F SCHULTERGURTE

G GURTLÖSEKNOPF

H ÜBERROLLBÜGEL

I ÜBERROLLBÜGEL ENTRIEGELUNGSKNOPF

J GURTSTRAFFER

K GURTFREIGABEKNOPF

L NEIGUNGSVERSTELLHEBEL
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H

L
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M FACH FÜR DIE SCHNELLANLEITUNG

N SITZSCHALE

O SITZGESTELL

P STÜTZFUSS

Q STÜTZFUSSVERSTELLKNOPF

R STÜTZFUSSANZEIGE

S DREHKNOPF

T ISOFIX-KNOPF MIT ANZEIGE

U ISOFIX-KONNEKTOREN
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O
U

Q

R
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Erlaubte und nicht erlaubte Positionen  
des Kindersitzes Axkid SPINKID
Der Kindersitz Axkid SPINKID darf ausschließlich nach hinten gerichtet und mit ISOFIX installiert werden. Er ist für den Einsatz in allen 

für die i-Size zugelassenen Sitzpositionen zugelassen, kann aber auch in andere nicht für die i-Size zugelassene ISOFIX-Sitzpositionen 

passen. Im Handbuch des jeweiligen Fahrzeugs werden geeignete Sitzpositionen beschrieben. Die Fahrzeugliste finden Sie unter auf 

www.axkid.com.

WICHTIG: Wenn der Kindersitz Axkid SPINKID an einer Stelle mit frontalem Airbag angebracht werden soll, muss der Airbag 

gemäß den Anweisungen des Fahrzeugherstellers deaktiviert werden. Dabei ist zu beachten, dass bei einigen Fahrzeugen die Deaktivie-

rung des Airbags nur in einer Vertragswerkstatt erfolgen kann.

* Gemäß Artikel 117 der Allgemeinen Straßenverkehrsordnung in Spanien sind Kinder mit einer Körpergröße von 135 cm oder kleiner auf 

dem Vordersitz eines Fahrzeugs ausnahmslos verboten.

Eine Kinderrückhalteeinrichtung darf niemals auf einem 
Beifahrersitz angebracht werden, auf dem sich ein aktiver 
Airbag befindet.

Beifahrersitz mit ISOFIX (kein aktiver Airbag) JA/NEIN*

Beifahrersitz mit ISOFIX (aktiver Airbag) NO

Beifahrersitz hinten mit ISOFIX JA

Seitlich und nach hinten ausgerichtete Sitze mit ISOFIX NO

Sitze ohne ISOFIX NO
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Einbau des Kindersitzes Axkid SPINKID  
im Fahrzeug
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Den Stützfuß (P) herabklappen.
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Den Überrollbügel (H) mit dem Entriegelungsknopf (I) lösen und in Richtung des Sitzes klappen.
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Die ISOFIX-Knöpfe (T) betätigen und die ISOFIX-Konnektoren (U) in die äußerste Position bringen.
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 0 Mit der anderen Hand den Überrollbügel (H) und die Sitzschale (O) ergreifen und den Kindersitz Axkid SPINKID in das 

Fahrzeug heben. Die ISOFIX-Konnektoren (U) in die ISOFIX-Anschlusspunkte im Fahrzeug drücken, bis ein Klicken zu 

hören ist

und die ISOFIX Verriegelungsindikatoren grün leuchten. Den Überrollbügel(H) mit dem Entriegelungsknopf (I) lösen 

und in Richtung des Fahrzeugsitzes klappen. Den Kindersitz möglichst weit in Richtung des Fahrzeugsitzes schieben. 

Der Überrollbügel (H) sollte fest gegen den Fahrzeugsitz gedrückt werden.
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 0 Den Kindersitz anheben und den Stützfußknopf (Q) betätigen. Den Stützfußknopf (P) nach unten ziehen, bis der Stütz-

fuß den Fahrzeugboden berührt. Den Stützfußverstellknopf (Q) freigeben und den Kindersitz nach anheben, damit der 

Stützfuß (R) weiter ausgefahren werden kann, bis ein Klickgeräusch zu hören ist. Der Stützfuß (P) sollte nun verriegelt 

und fest gegen den Fahrzeugboden gedrückt sein. 

Beachte: Der Stützfuß ist mit einer optischen Anzeige (R) ausgestattet, die grün wird, wenn er fest gegen den Boden gedrückt 

wird, was auf eine korrekte Installation hinweist.
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Anschnallen des Kindes im Kindersitz  
Axkid SPINKID
Bevor das Kind im Kindersitz Axkid SPINKID angeschnallt wird, ist sicherzustellen, dass sich der richtige Einsatz im Sitz befindet. Der 
Kindersitz Axkid SPINKID wurde so gestaltet, dass er mit dem wachsenden Kind erweitert werden kann und einen bequemen und 
sicheren Sitz für Kinder gewährleistet. Axkid empfiehlt, den Einsatz so lange zu verwenden, bis er für das Kind zu eng ist, mindestens 
jedoch bis zu einer Mindestgröße gemäß der folgenden Tabelle (bitte beachten, dass das Alter nur einen Richtwert darstellt):

Alter Körpergröße

Säugling 

0-1 Jahr
40 – 75 cm

Kleinkind

1-3 Jahre
76 – 105 cm Kein Einsatz

Den Drehknopf (S) betätigen.

Den Kindersitz drehen, bis er in der äußersten Stellung einrastet.

Den integrierten Sicherheitsgurt durch Betätigung des Gurtfreigabeknopfes (E) lösen und beide Schultergurte (R) 

gleichzeitig herausziehen. Beachte: Es sollte vermieden werden, nur an einem Gurt zu ziehen, da die Schultergurte dadurch 

ungleichmäßig werden können.

Die Schnalle durch Betätigung des Gurtlöseknopfes (G) entriegeln und die Schnallenstecker oben auf den Magneten 

befestigen, die sich am Sitzrand befinden.

10

Am Einstellknopf für die Kopfstütze (A) ziehen und die Kopfstütze nach oben oder unten schieben, bis die Augenhö-

henmarkierung (B) mit den Augen des Kindes übereinstimmen. 

Hinweis: Die Augenhöhenanzeigen (B) dürfen nicht verwendet werden, wenn der Säuglingseinsatz verwendet wird. Immer 

darauf achten, dass sich die Kopfstütze in der niedrigsten Position befindet, wenn SPINKID für Kleinkinder verwendet wird. 

11

Das Kind in den Sitz setzen und die Schultergurte (R) über die Schultern des Kindes legen. Den integrierten Sicher-

heitsgurt wird wie folgt verriegelt: Zuerst die Teile des Schlosses, die an den Schultergurten (R) befestigt sind, zusam-

menführen und diese dann in das Schloss schieben, bis ein Klicken zu hören ist.

12

Sicherstellen, dass die Schultergurte (R) direkt von den Schultern des Kindes oder maximal 1 cm darüber durch den 

Sitz verlaufen. Möglicherweise muss die Kopfstütze (C) erneut angepasst werden, auch wenn die Augenhöhen-

anzeige dadurch nicht mehr mit den Augen Ihres Kindes übereinstimmt. An den Schultergurten (R) ziehen, um den 

integrierten Sicherheitsgurt über den Hüften des Kindes zu spannen. Die Spannung in den Schultergurten (F) halten 

und am Gurt (J) ziehen, bis der Gurt fest genug angezogen ist. Man sollte nicht mehr als einen Finger zwischen die 

Schultergurte (F) und die Schultern des Kindes stecken können.

6

7

8

9
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Sitzeinstellung 
Nachdem der Axkid SPINKID Kindersitz im Fahrzeug installiert wurde, lassen sich die Liegeposition für das Kind ganz einfach einstellen.  

Dies ist auch dann möglich, wenn das Kind im Kindersitz angeschnallt ist. 

Am Neigungsverstellhebel (L) ziehen, um den Sitz in eine der vier Raststellungen zu bringen.

Ausbau des Kindersitzes Axkid SPINKID aus 
dem Fahrzeug.
• Den Kindersitz anheben und den Stützfußverstellknopf (Q) betätigen. Den Stützfuß (P) in seine kürzeste Stellung zusammenschie-

ben.

• Den Entriegelungsknopf (I) des Überrollbügels drücken und die Strebe (H) in Richtung des Fahrzeugsitzes klappen, damit die 

Spannung gegen den Fahrzeugsitz gelockert wird.

• Zur Freigabe der ISOFIX-Konnektoren (U) die ISOFIX-Knöpfe (T) nach unten drücken und dann nach hinten vom Fahrzeugsitz weg 

schieben.

• Mit der anderen Hand den Überrollbügel(H) und die Sitzschale (O) ergreifen und den Kindersitz Axkid SPINKID aus dem Fahrzeug 

heben.

• Die ISOFIX-Knöpfe (T) betätigen und die ISOFIX-Konnektoren (U) in die innersten Stellungen bringen.
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Pflege und Instandhaltung
Der Stoffbezug des Sitzes kann bei 30 °C im Schonwaschgang der Waschmaschine gewaschen werden. Den Bezug nicht im Trockner 

trocknen, da er dadurch beschädigt werden und die Polsterung sich vom Stoff lösen kann. Auf www.axkid.com finden Sie Videos, in 

denen das Entfernen und Anbringen des Bezugs erläutert wird.

Abnahme des Stoffbezugs:
• Den integrierten Sicherheitsgurt durch Betätigung des Gurtfreigabeknopfes (E) lösen und beide Schultergurte (R) gleichzeitig 

herausziehen.  

• Den Bezug vorsichtig von der Kopfstütze (C) abziehen. 

• Die Kopfstütze (C) in die niedrigste Stellung absenken. 

• Das Gurtschloss durch Betätigung des Schnallenfreigabeknopfes (C) entriegeln und das Gurtschlosspolster abnehmen. 

• Die vier Knöpfe an der Rückenlehne auf der Innenseite des Kindersitzes öffnen und den Stoffbezug vorsichtig vom Kindersitz ab-

ziehen. In der Nähe von Kunststoffabdeckungen darauf achten, dass der Stoff nicht beschädigt wird. Nicht zu fest ziehen. 

• Die Schulterpolster (E) öffnen und vorsichtig vom Klettband lösen.

 

Anbringen des Stoffbezugs
• Die Schritte der obigen Anleitung in umgekehrter Reihenfolge ausführen, um den Stoffbezug wieder am Kindersitz anzubringen.

• Beachten Sie, dass die Schulterpolster an verschiedenen Positionen angebracht werden können. Bringen Sie sie in einer für Ihr Kind 

geeigneten Position an; die Schulterpolster sollten auf der Schulter und auf der Brust Ihres Kindes positioniert werden. Achten Sie 

auch darauf, dass die Gummiseite des Schulterpolsters zur Brust des Kindes zeigt. 

 
Wenn der Stoffbezug des Sitzes ausgetauscht werden muss, ist sicherzustellen, dass nur Originalprodukte von Axkid zum Einsatz kom-

men. Wenn andere Produkte verwendet werden, wird das Sicherheitssystem des Axkid-Kindersitzes möglicherweise beeinträchtigt, was 

bei Unfällen ernsthafte Verletzungen zur Folge haben kann.

Sämtliche Kunststoffteile des Axkid-Kindersitzes können mit mildem Reinigungsmittel und Wasser gereinigt werden. Keine aggressiven 

Chemikalien verwenden, die Lösungsmittel und dergl. enthalten, da dies zu Schäden am Kunststoff führen und die Sicherheit des Kinder-

sitzes beeinträchtigen kann.

Recycling des Kindersitzes

Axkid empfiehlt dringend, alte Kindersitze zu recyceln. Bevor der Sitz einer örtlichen Recyclingstation übergeben 

wird, sind die Gurte vom Sitz abzuschneiden, der Stoffbezug und möglichst viele Styroporteile zu entfernen und 

Metall- und Kunststoffteile möglichst zu trennen. Der Hauptteil des Sitzes sollte als unsicher oder abgelaufen ge-

kennzeichnet sein (Farbstift verwenden), damit niemand ihn erneut benutzen kann. Die Richtlinien der jeweiligen 

Gemeinde vor Ort enthalten Recyclinganweisungen für die verschiedenen Materialien.
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Garantie
Für den Axkid-Kindersitz wird eine 24-monatige Herstellergarantie ab Kaufdatum gewährt. Dabei ist es wichtig, dass der Kaufbeleg aufbe-

wahrt wird, damit er bei Garantiefällen, die nicht von der Gewährleistung abgedeckt werden, dem Verkäufer vorgelegt werden kann..

• Normale Verschleiß- und Abnutzungserscheinungen

• Schäden durch unsachgemäße Verwendung, Nachlässigkeit oder Unfall

• Nach Reparaturen durch Dritte

• Sämtliche verwendeten Materialien zeichnen sich durch einen sehr hohen UV-Widerstandswert aus. UV-Licht ist jedoch sehr aggres-

siv und führt letztlich zum Ausbleichen des Sitzbezugs. Dies gilt als normaler Verschleiß und fällt somit nicht unter unsere Garantie.

• Der Sitz ist pfleglich zu behandeln. Er darf niemals an der Kopfstütze getragen werden. 
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Merci d’avoir choisi Axkid SPINKID
Lisez ce Manuel d’utilisation avant d'installer le siège auto dans votre véhicule. 

Pour obtenir plus d’informations et voir des vidéos d’installation, consultez www.axkid.com.

Axkid SPINKID est un siège auto dos à la route homologué pour les enfants  

d’une taille comprise entre 40 et 105 cm, ≤ 18 kg

Il s’agit d’un système de retenue pour enfants i-Size. Il est homologué conformément au Règlement n° 129 de l’ONU, pour une utilisation 

sur des places assises de véhicule compatibles i-Size, comme indiqué par les constructeurs de véhicules dans le manuel d’utilisation du 

véhicule. En cas de doute, consultez le fabricant du dispositif de retenue amélioré pour enfants (www.axkid.com) ou le détaillant.

Informations importantes
Pour maximiser la sécurité de votre enfant, il est important de garder à l’esprit ce qui suit : 

• Suivez toujours les instructions de ce manuel. Une installation incorrecte peut gravement affecter la sécurité de votre enfant. En cas de 

doute, contactez votre revendeur qui peut vous démontrer une installation correcte. 

• Conservez ce manuel d’utilisation pour référence ultérieure. Si vous avez perdu le manuel, vous pouvez le trouver en ligne sur www.

axkid.com

• N’utilisez pas le siège auto sur une place équipée d’un airbag frontal actif. Si vous souhaitez quand même installer le siège auto à cet 

endroit, l'airbag doit être désactivé selon les instructions du constructeur du véhicule.

• En cas d’accident, aussi bénin soit-il, votre siège auto doit toujours être remplacé. Il peut présenter des dommages qui ne sont pas vi-

sibles et qui pourraient sérieusement affecter la sécurité de votre enfant. Pour cette raison, Axkid ne recommande pas d'acheter des 

sièges auto d'occasion.

• Si le siège auto a été exposé à la lumière directe du soleil, assurez-vous qu’il n’est pas trop chaud avant d’y installer votre enfant.

• Ne laissez jamais votre enfant sans surveillance dans la voiture. 

• Assurez-vous que les bagages ou les objets en vrac sont fixés dans votre véhicule, car ils peuvent causer des blessures aux passagers 

en cas de collision.

• Assurez-vous que le siège auto pour enfant est installé de manière à ce qu'aucune partie ne soit coincée par les sièges, portières.. de 

la voiture.

• N’essayez pas de démonter ou de modifier tout ou partie du siège auto. La garantie et les performances de sécurité du siège auto Axkid 

risquent d’en être affectées si vous le faites.

• N’utilisez jamais le siège auto pour enfant sans sa housse en tissu. La housse textile du siège est un élément de sécurité et ne peut être 

remplacée que par une housse textile de siège d’origine Axkid.

• Lisez le manuel du véhicule et la liste des véhicules compatibles sur www.axkid.com pour trouver les places assises qui conviennent 

pour ce siège auto.

• Axkid recommande de toujours utiliser une protection de siège pour protéger le siège de votre véhicule contre les rayures et la saleté.

• En cas de doute, contactez le revendeur chez lequel le siège auto a été acheté ou contactez service.fr@axkid.com.

• Ce siège auto ne peut être installé QUE dos à la route, dans le sens inverse de la marche.

• Assurez-vous toujours que le harnais est bien ajusté de façon à s’adapter correctement au corps de votre enfant. Le harnais est ajusté 

en déplaçant le support de tête. 

• Assurez-vous que le dos de l’enfant est bien en contact avec le dossier du siège auto lorsque vous retenez votre enfant avec le harnais. 

• Assurez-vous toujours que le harnais est fermement serré contre votre enfant et que la boucle est complètement verrouillée : vous ne 

devriez pas pouvoir pincer les sangles. 

• Assurez-vous que le harnais ne soit pas vrillé.

• Assurez-vous toujours que la jambe de force soit dans la bonne position et qu’elle soit en contact avec le plancher du véhicule. La jambe 

de force est un élément de sécurité très important conçu pour maximiser la sécurité de votre enfant en cas d’accident. 
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Composants 

I

J

A BOUTON DE RÉGLAGE DE L’APPUI-TÊTE

B INDICATEUR DE NIVEAU DES YEUX

C APPUI-TÊTE

D INSERT NOURRISSON (≤ 75 CM)

E PROTECTION DE HARNAIS

F BRETELLES DE HARNAIS

G BOUTON DE DÉVERROUILLAGE DE LA BOUCLE

H BARRE ANTI-REBOND

I BOUTON DE DÉVERROUILLAGE DE LA BARRE ANTI-REBOND

J SANGLE DE SERRAGE DU HARNAIS

K BOUTON DE DÉVERROUILLAGE DU HARNAIS

L LEVIER DE RÉGLAGE D’INCLINAISON

C

D

E
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F

B

A

H

L

K
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M COMPARTIMENT DE GUIDAGE D’INSTALLATION FACILE

N COQUE DE SIÈGE

O ASSISE DE SIÈGE

P JAMBE DE FORCE

Q BOUTON DE LA JAMBE DE FORCE

R INDICATEUR DE LA JAMBE DE FORCE

S BOUTON DE ROTATION

T BOUTON ISOFIX AVEC INDICATEUR

U CONNECTEURS ISOFIX
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Positionnement autorisé et interdit du siège 
auto Axkid SPINKID

Le siège auto Axkid SPINKID ne peut être installé que dos à la route. Il est homologué pour une utilisation sur toutes les places assises 

approuvées i-Size, mais peut également s’adapter à d’autres places assises non approuvées i-Size. Consultez le manuel d’instructions de 

votre véhicule pour trouver les places assises appropriées et consultez la liste des véhicules sur www.axkid.com.

IMPORTANT : Si vous souhaitez installer votre siège auto Axkid SPINKID à un endroit où un airbag est installé, l'airbag doit être  

déconnecté selon les instructions du constructeur de votre véhicule. Notez que pour certains véhicules, il est nécessaire de s’adresser  

à un centre de service agréé qui se chargera de déconnecter l’airbag.

* Le Règlement général de la circulation en Espagne, dans son article 117, interdit de conduire avec des enfants de taille égale ou inférieure 

à 135 centimètres installés sur les sièges avant du véhicule, sans la moindre exception.

N’installez jamais de dispositif de retenue pour enfants 
sur un siège passager où un airbag actif est installé.

Siège passager avant avec ISOFIX (sans airbag actif) OUI/
NON*

Siège passager avant avec ISOFIX (airbag actif) NO

Siège passager arrière avec ISOFIX OUI

Sièges latéraux et tournés vers l’arrière avec ISOFIX NO

Sièges sans ISOFIX NO
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Installation du siège auto Axkid SPINKID dans 
le véhicule
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Dépliez la jambe de force (P).
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Déverrouillez la barre anti-rebond à l’avant (H) à l’aide du bouton de déverrouillage (I) et ramenez la vers le siège.
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Appuyez sur les boutons ISOFIX (T) et sortez les connecteurs ISOFIX (U) dans leur position la plus longue.
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 0 Prenez la barre anti-rebond (H) et l’assise du siège (O) avec l’autre main et soulevez le siège auto Axkid SPINKID pour 

le mettre dans votre véhicule. Poussez les connecteurs ISOFIX (U) dans les points de connexion ISOFIX du véhicule 

jusqu’à ce que vous entendiez un déclic

et les indicateurs du bouton ISOFIX (T) deviennent verts. Déverrouillez la barre anti-rebond avant (H) à l’aide du bouton 

de déverrouillage (I) et poussez la barre anti-rebond vers le siège du véhicule.  Poussez le siège auto aussi loin que 

possible vers le siège du véhicule. La barre anti-rebond (H) doit être fermement poussé contre le siège du véhicule.
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 0 Soulevez légèrement le siège auto vers le haut et appuyez sur le bouton de la jambe de force (Q). Appuyez sur le bou-

ton de la jambe de force(Q) et tirez la jambe de force (P) vers le bas jusqu’à ce qu’elle soit en contact avec le plancher 

du véhicule. Lâchez le bouton de la jambe de force(Q) et soulevez légèrement le siège auto vers le haut pour étendre 

davantage la jambe de force (P) jusqu’à ce que vous entendiez un déclic. La jambe de force (P) doit maintenant être 

verrouillée et fermement appuyée contre le plancher du véhicule. 

Nota : La jambe de force est équipée d’un indicateur visuel (R) qui devient vert lorsque la jambe de force est fermement pous-

sée contre le plancher, indiquant une installation correcte.
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Attacher votre enfant dans le siège auto Axkid 
SPINKID
Avant de retenir votre enfant dans le siège auto Axkid SPINKID, assurez-vous d’avoir le bon réducteur installé dans le siège.  
Axkid SPINKID est conçu pour grandir avec votre enfant et pour permettre un ajustement confortable et sûr pour l’enfant. Axkid 
recommande d’utiliser le réducteur jusqu’à ce qu’il soit trop serré pour votre enfant, mais en respectant une taille minimale 
conformément au tableau ci-dessous (notez que l’âge n’est qu’indicatif) :

Âge Taille

Enfant 

0-1 an
40– 75 cm

Bambin

1-3 ans
76– 105 cm Pas de réducteur

6
Appuyez sur le bouton de rotation (S).

7
Faites pivoter le siège enfant jusqu’à ce qu’il se verrouille dans sa position la plus extérieure.

8
Desserrez le harnais en appuyant sur le bouton de déverrouillage du harnais (K) et tirez sur les deux bretelles (F) en 

même temps. Nota : Évitez de ne tirer qu’une seule sangle à la fois, car cela pourrait rendre les bretelles inégales.

9
Déverrouillez la boucle de harnais en appuyant sur le bouton de déverrouillage de la boucle (G) et posez les connec-

teurs métal de la boucle sur les aimants situés sur la tranche du siège auto.

10
Tirez sur le bouton de réglage de l’appui-tête (A) et faites glisser l’appui-tête vers le haut ou vers le bas jusqu’à ce que 

les indicateurs du niveau des yeux (B) soient alignés avec les yeux de votre enfant. 

Remarque: les indicateurs de niveau des yeux (B) ne doivent pas être utilisés quand un réducteur bébé est utilisé.. Assu-

rez-vous toujours que l’appui-tête est dans la position la plus basse lorsque vous utilisez SPINKID avec un bébé. 

11
Installez votre enfant dans le siège et placez les bretelles (F) sur les épaules de votre enfant. Verrouillez le harnais en 

positionnant d’abord les parties de la boucle qui sont attachées aux bretelles (F) ensemble, puis poussez-les dans la 

boucle jusqu’à ce que vous entendiez un clic.

12
Vérifiez que les bretelles (F) démarrent au niveau des épaules de votre enfant ou au maximum 1 cm au-dessus. Vous 

devrez peut-être ajuster à nouveau l’appui-tête (C), même si l’indicateur de niveau des yeux s’aligne avec les yeux de 

votre enfant. Tirez sur les bretelles (F) pour resserrer le harnais sur les hanches de votre enfant. Tout en maintenant la 

tension dans les bretelles (F), tirez la sangle de serrage du harnais (J) jusqu’à ce que le harnais soit suffisamment serré. 

Vous ne devriez pas pouvoir insérer plus d’un doigt entre les bretelles (F) et les épaules de votre enfant.
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Réglages du siège 
Une fois le siège auto Axkid SPINKID installé dans votre véhicule, vous pouvez facilement ajuster la position d’inclinaison pour votre enfant.  

Cela peut également être fait pendant que votre enfant est attaché dans le siège auto. 

Tirez sur le levier de réglage d’inclinaison (L) pour ajuster le siège dans l’une des quatre positions disponibles.

Retrait du siège auto Axkid SPINKID du véhicule
• Soulevez légèrement le siège auto vers le haut et appuyez sur le bouton de la jambe de force (Q). Raccourcissez la jambe de force 

(P) à sa position la plus courte.

• Poussez le bouton de déverrouillage de la barre anti-rebond (I) et repliez la (H) vers le siège auto pour libérer la tension contre le 

siège du véhicule.

• Déconnectez les connecteurs ISOFIx (U) en appuyant sur le boutons ISOFIX (T), puis en les ramenant vers le siège auto, à l’écart du 

siège du véhicule.

• Empoignez la barre anti-rebond (H) et l’assise du siège (O) avec l’autre main, et sortez le siège auto Axkid SPINKID hors de votre 

véhicule.

• Poussez les boutons ISOFIX (T) et rétractez les connecteurs ISOFIX (U) vers leur position la plus courte. 
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Soin et entretien
La housse textile du siège peut être lavée en machine à 30 ºC sur un cycle doux. Ne passez pas la housse au sèche-linge, car cela 

pourrait l’endommager et le rembourrage pourrait se détacher du tissu. Consultez www.axkid.com pour obtenir des vidéos expliquant 

comment retirer et fixer la housse.

Enlever la housse textile :
• Desserrez le harnais en appuyant sur le bouton de déverrouillage du harnais (K) et tirez sur les deux bretelles (F) en même temps.  

• Tirez soigneusement la housse hors de l’appui-tête (C). 

• Abaissez l’appui-tête (C) sur sa position la plus basse. 

• Déverrouillez la boucle du harnais en appuyant sur le bouton de déverrouillage de la boucle (C) et retirez la housse de la boucle. 

• Défaites les quatre boutons sur l’appui-tête sur le côté intérieur du siège auto, et enlevez doucement la housse textile du siège. Faites 

attention à ne pas endommager le tissu autour des caches en plastique. Ne tirez pas trop vigoureusement. 

• Ouvrez les protection de harnais (E) et retirez-les doucement de la bande Velcro.

 

Remettre la housse textile
• Inversez les étapes de l’instruction ci-dessus pour réinstaller la housse textile sur le siège auto.

• Notez que les épaulettes peuvent être installées sur différentes positions. Installez-les dans une position adaptée à votre enfant ; les 

épaulettes doivent être positionnées sur le dessus de l’épaule et sur la poitrine de votre enfant. Assurez-vous également que la face en 

caoutchouc de la protection de harnais s’appuie contre la poitrine de votre enfant. 

 

Si la housse de siège en textile a besoin d’être remplacée, veillez à n’utiliser que des produits Axkid d’origine. Si vous 

utilisez d’autres produits, le système de sécurité du siège auto peut être dégradé et provoquer de graves blessures en 

cas d’accident.

Toute pièce en plastique du siège auto Axkid peut être nettoyée avec un détergent doux et de l’eau. Evitez d’utiliser des 

produits chimiques agressifs contenant des solvants ou similaires, car ceux-ci peuvent endommager le plastique et 

compromettre la sécurité du siège auto.

Recyclage de votre siège auto

Axkid recommande vivement de recycler les sièges auto usés. Avant de déposer le siège à votre station de 

recyclage locale, coupez les bretelles du siège, enlevez la housse en tissu, enlevez autant de pièces en polystyrène 

que possible, séparez si possible les pièces métalliques des pièces en plastique. La principale partie du siège devra 

être marquée avec la mention «dangereux» (utilisez un marqueur) pour dissuader quiconque de le réutiliser. Veuillez 

consulter vos directives municipales locales avec les instructions de recyclage des différents matériaux.
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Garantie
Le siège auto Axkid est couvert par une garantie de 24 mois à partir de la date d’achat. Conservez votre facture avec précaution et 

apportez-la à l’endroit où vous avez acheté le siège ; si vous avez une question quelconque sur la garantie. Cette garantie ne couvre pas .

• Usure normale.

• Dommages causés par une utilisation incorrecte, le négligence ou un accident.

• Si des réparations ont été faites par un tiers.

• Tous les matériaux utilisés ont une très haute résistance aux UV. Cependant, la lumière UV est très agressive et va inévitablement 

conduire à une décoloration de la housse du siège. Cette décoloration n’est pas couverte par notre garantie car elle est considé-

rée comme une usure normale.

• Manipulez le siège avec précaution. Ne portez jamais le siège en le tenant par l’appui-tête. 
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Tack för att du valt Axkid SPINKID
Läs denna instruktionsbok innan du monterar bilbarnstolen i bilen. 

Mer information och monteringsfilmer finns på www.axkid.com.

Axkid SPINKID är en bakåtvänd bilbarnstol som är godkänd för barn  

som är mellan 40-105 cm,  ≤18 kg

Detta är ett i-Size-bilbarnstolssystem med förbättrat skydd. Det är godkänt i enlighet med FN-föreskrift nr 129/02 för användning i  

i-Size-kompatibla fordonssittlägen vilka anges av fordonstillverkaren i fordonets instruktionsbok. Om du är osäker, vänd dig antingen  

till tillverkaren av det förbättrade bilbarnstolssystemet (www.axkid.com) eller återförsäljaren.

Viktig information
För att maximera säkerheten för barnet är det viktigt att tänka på följande: 

• Följ alltid anvisningarna i instruktionsboken noggrant. En felaktig montering kan allvarligt påverka säkerheten för ditt barn.  

Om du är osäker på om du gjort rätt, kontakta din återförsäljare som kan visa dig korrekt montering. 

• Spara denna instruktionsbok för framtida bruk. Om instruktionsboken går förlorad kan du hitta den online på www.axkid.com

• Använd inte bilbarnstolen på ett säte med en aktiv frontalkrockkudde. Om du trots allt vill montera bilbarnstolen på denna plats måste 

airbagen kopplas ur enligt fordonstillverkarens anvisningar.

• Bilbarnstolen ska bytas ut om den varit med om en olycka, oavsett hur liten olyckan än är. Den kan ha skador som inte syns  

vilka allvarligt kan påverka säkerheten för ditt barn. Därför avråder Axkid alltid från att köpa en begagnad bilbarnstol.

• Om bilbarnstolen har utsatts för direkt solljus, kontrollera att sätet inte är för varmt innan du sätter fast ditt barn.

• Lämna aldrig barnet utan uppsikt i bilen. 

• Se till att eventuellt bagage och lösa föremål är ordentligt fästa i bilen eftersom de kan orsaka personskada vid en olycka.

• Se till att bilbarnstolen är monterad så att inga delar kan fastna i rörliga säten, bildörrar osv.

• Försök inte att demontera eller modifiera någon del av bilbarnstolen. Garantin och säkerhetsprestandan för Axkid-bilbarnstolen  

kan påverkas om du gör det.

• Använd aldrig bilbarnstolen utan dess tygklädsel. Sitsens tygklädsel är en säkerhetsfunktion och får endast ersättas med en  

Axkid-originalklädsel i tyg.

• Läs fordonshandboken och fordonslistan på www.axkid.com för att se vilka sittplatser som är lämpliga att använda för denna  

bilbarnstol.

• Axkid rekommenderar att alltid använda sitsskydd för att skydda bilens säte från repor och smuts.

• Om du känner dig osäker, kontakta återförsäljaren där bilbarnstolen köptes eller kontakta info@axkid.com.

• Denna bilbarnstol får endast monteras bakåtvänd.

• Se alltid till att bältet är justerat för att korrekt passa ditt barns kropp. Bältet justeras genom att man flyttar huvudstödet. 

• Se till att barnets rygg ligger mot bilbarnstolen när du spänner fast ditt barn med bältet. 

• Se alltid till att bältet är ordentligt åtdraget mot ditt barn och att spännet är helt låst. Du ska inte kunna nypa tag om remmarna. 

• Se till att bältet inte har snott sig.

• Se alltid till att stödbenet är i rätt position och att det har kontakt med fordonets golv. Stödbenet är en mycket viktig säkerhetsdetalj 

som är utformad för att maximera barnets säkerhet vid en olycka. 
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Delar

I

J

A JUSTERINGSKNAPPAR FÖR NACKSTÖD

B INDIKATOR FÖR ÖGONHÖJD

C HUVUDSTÖD

D SPÄDBARNSINLÄGG (≤ 75 CM)

E AXELSKYDD

F AXELREMMAR

G FRIGÖRINGSKNAPP

H FRÄMRE STAG

I FRIGÖRINGSKNAPP FÖR FRÄMRE STAG

J SPÄNNBAND FÖR BÄLTE

K FRIGÖRINGSKNAPP FÖR BÄLTE

L LUTNINGSSPAK
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M GUIDE FÖR ENKEL INSTALLATION, I STOLSFACKET

N SKAL

O SITS

P STÖDBEN

Q KNAPP FÖR STÖDBEN

R INDIKATOR FÖR STÖDBEN

S VRED

T ISOFIX-KNAPP MED INDIKATOR

U ISOFIX-ANSLUTNINGAR

M N

O
U

Q

R
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Tillåten och otillåten placering av bilbarnstolen 
Axkid SPINKID

Axkid SPINKID-bilbarnstolen får endast monteras bakåtvänd med hjälp av ISOFIX. Den är godkänd för användning i alla  

i-Size-godkända sittpositioner men kan också passa i andra icke i-Size-godkända ISOFIX-sittpositioner. Kontrollera vilka sittpositioner 

som är lämpliga i fordonets instruktionsbok och kontrollera fordonslistan på www.axkid.com

VIKTIGT! Om du vill använda bilbarnstolen Axkid SPINKID på en plats med airbag måste denna 

kopplas ur enligt fordonstillverkarens anvisningar. Observera att för vissa fordon krävs det att ett auktoriserat Service Center  

plockar bort krockkudden.

* Enligt artikel 117 i Spaniens allmänna trafikregleringen är det, utan undantag, förbjudet att köra med barn som är 135 centimeter 

 långa eller kortare i fordonets framsäten.

Montera aldrig basen på ett säte där det finns 
en aktiv krockkudde.

Främre passagerarsäte med ISOFIX (utan aktiv airbag) JA/NEJ*

Främre passagerarsäte med ISOFIX (aktiv airbag) NO

Baksäte med ISOFIX-fästen JA

Sido- och bakåtvända säten med ISOFIX-fästen NO

Säten utan ISOFIX NO
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Montera Axkid SPINKID-bilbarnstolen  
i fordonet

1
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Fäll ut stödbenet (P).
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Lossa det främre staget (H) med frigöringsknappen (i) och fäll det främre staget mot sätet.
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Tryck in ISOFIX-knapparna (T) och dra ut ISOFIX-kopplingarna (U) så långt det går.
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 0 Ta tag i det främre staget (H) och stolsbasen (O) med andra handen och lyft in Axkid SPINKID-bilbarnstolen i bilen. 

Skjut in ISOFIX-kopplingarna (U) i ISOFIX-kopplingspunkterna i fordonet tills du hör ett klickljud

och båda ISOFIX-låsindikatorerna (T) blir gröna. Lossa det främre staget (H) med frigöringsknappen (i) och fäll  

det främre staget mot bilsätet. Tryck bilbarnstolen så långt det går mot bilsätet. Det främre staget (H) ska tryckas 

ordentligt mot bilsätet.
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 0 Lyft sätet uppåt och tryck på stödbensknappen (Q). Dra stödbenet (P) nedåt tills det är i kontakt med fordonets golv. 

Släpp upp stödbenets knapp (Q) och förläng stödbenet (R) tills du hör ett klick. Stödbenet (P) bör nu vara låst och 

ordentligt pressat mot fordonets golv. 

OBS! Stödbenet är utrustat med en visuell indikator (R) som börjar lysa grönt när stödbenet (R) är ordentligt pressat mot golvet, 

vilket indikerar korrekt montering.

SV
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Spänna fast ditt barn i Axkid SPINKID- 
bilbarnstolen
Innan du spänner fast ditt barn i Axkid SPINKID-bilbarnstolen, se till att korrekt inlägg är monterat i sätet. Axkid SPINKID är  
utformad för att växa med ditt barn och för att garantera en bekväm och säker passform för alla barn. Axkid rekommenderar  
att använda inlägget tills passformen är för snäv för ditt barn, minimilängden enligt tabellen nedan ska dock respekteras  
(observera att åldern endast är en indikation):

Ålder Längd

Spädbarn 

0–1 år
40 – 75 cm

Småbarn

1–3 år
76 – 105 cm Inget inlägg

6
Tryck in vredet (S).

7
Vrid bilbarnstolen tills den låser i ytterläget.

8
Lossa bältet genom att trycka på bältets frigöringsknapp (K) och dra ut båda axelbanden (F) på samma gång. OBS! 

Undvik att endast dra i ett band i taget eftersom det kan leda till att axelbanden blir ojämna.

9
Lås upp spännet genom att trycka in frigöringsknappen på spännet (G) och fäst kopplingarna på spännet på magne-

terna på stolskanten.

10
Dra i justeringsknappen för nackstödet (A) och höj eller sänk nackstödet tills indikatorerna för ögonhöjd (B) är i nivå 

med barnets ögon. 

Obs: Indikatorerna för ögonhöjd (F) ska inte användas vid användning av spädbarnsinlägget. Se alltid till att nackstödet är i det 

understa läget när du använder SPINKID för spädbarn. 

11
Placera ditt barn i sätet och placera axelbanden (F) över barnets axlar. Lås bältet genom att först sätta ihop spännes-

delarna som är fästa i axelbanden (F) och tryck sedan in dem i spännet tills du hör ett klickljud.

12
Kontrollera att axelbanden (F) går vinkelrätt in genom sätet från barnets axlar eller högst 1 cm ovanför. Du kan behöva 

justera nackstödet (E) igen, även om indikatorn för ögonhöjd hamnar ur linje med barnets ögon. Dra nu i axelbanden (F) 

för att dra åt bältet över barnets höfter. Dra i selens spännrem (J) tills selen är tillräckligt spänd samtidigt som du ser till 

att axelremmarna (F) är spända. Du ska inte kunna få in mer än ett finger mellan axelremmarna (F) och ditt barns axlar.
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Sitsjusteringar 
Efter att Axkid SPINKID-bilbarnstolen har monterats i ditt fordon kan du enkelt justera ryggstödets lutning för ditt barn. Detta kan också  

göras medan ditt barn sitter fastspänt i bilen sätet. 

Dra i justeringsspaken (L) för att justera sätet till något av de fyra fasta lägena.

Ta bort Axkid SPINKID-bilbarnstolen  
från fordonet
• Lyft sätet uppåt och tryck på stödbensknappen (Q). Komprimera stödbenet (P) till dess kortaste position.

• Tryck på frigöringsknappen för det främre staget (I) och fäll det främre staget (H) mot sätet för att lossa på spänningen mot  

   fordonssätet.

Koppla loss ISOFIX-kopplingarna (U) genom att trycka ned ISOFIX-knapparna (T) och skjut dem bakåt, bort från fordonets säte.

Ta tag i det främre staget (H) och stolsbasen (O) med andra handen och lyft ut Axkid SPINKID-bilbarnstolen ur bilen.

• Tryck in ISOFIX-knapparna (T) och dra in ISOFIX-kopplingarna (U) så långt det går.

SV
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Skötsel och underhåll
Sätets tygklädsel kan tvättas i maskin på 30 ºC handtvättsprogram. Torka inte i torktumlare, det kan skada klädseln och vadderingen 

kan lossna från tyget. På www.axkid.com finns filmer som visar hur man tar av och sätter tillbaka klädseln.

Ta bort tygklädseln:
• Lossa bältet genom att trycka på bältets frigöringsknapp (K) och dra ut båda axelbanden (F) på samma gång.  

• Dra försiktigt av klädseln från huvudstödet (C). 

• Sänk nackstödet (C) till det lägsta läget. 

• Lås upp bältesspännet genom att trycka på spännets frigöringsknapp (G) och ta bort bältesspännet. 

• Knäpp upp de fyra knappar på ryggstödet på bilbarnstolens insida och dra försiktigt av tygklädseln från stolen.  

Var försiktig runt plastöverdragen så att inte klädseln skadas. Dra inte för hårt. 

• Öppna axelkuddarna (E) och ta försiktigt ut dem från kardborrbandet.

 

Installera tygklädseln
• Utför stegen i instruktionen ovan i omvänd ordning för att installera textilklädseln på bilbarnstolen igen.

• Observera att axelkuddarna kan installeras i olika positioner. Installera dem i en position som passar ditt barn. Axelkuddarna  

ska placeras ovanför axeln och på ditt barns bröst. Se även till att gummisidan på axelkudden är vänd mot ditt barns bröst. 

 
Om textilklädseln behöver bytas ut, använd endast originalprodukter från Axkid. Om andra produkter används äventyras  

Axkid-bilbarnstolens säkerhetssystem, vilket kan orsaka allvarlig personskada eller dödsfall vid en olycka.

Alla plastdelar på Axkid-bilbarnstolen kan rengöras med milt rengöringsmedel och vatten. Använd inte starka kemikalier som  

innehåller lösningsmedel och liknande, eftersom det kan skada plasten och försämra bilbarnstolens säkerhet.

Återvinna bilbarnstolen

Axkid rekommenderar starkt att gamla bilbarnstolar återvinns. Innan du slänger bilbarnstolen på återvinningscentra-

len ska du skära av banden till selen från stolen. Ta därefter av klädseln. Ta även bort så många frigolitdelar  

som möjligt och om möjligt även separata metall- och plastdelar. Själva stolen ska märkas upp som osäker eller 

utgången (använd en märkpenna) så att ingen annan använder den. Kontrollera din kommuns riktlinjer för hur de 

olika materialen ska återvinnas.
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Garanti
Axkid-bilbarnstolen omfattas av en 24 månaders garanti från inköpsdatumet. Spara alltid kvittot och ta med det till återförsäljaren vid 

eventuell reklamation som inte täcks av garantin.

• Normalt slitage.

• Skada till följd av felaktig användning, försummelse eller olycka.

• Reparationer som utförts av tredje part.

• Alla material har hög motståndskraft mot UV-strålning. UV-strålning från solen är emellertid mycket stark och gör att tyget bleks. 

Detta omfattas inte av garantin utan anses vara normalt slitage.

• Hantera sätet med försiktighet. Bär aldrig bilbarnstolen i nackstödet. 
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Takk for at du har valgt Axkid SPINKID
Les denne bruksanvisningen før du monterer bilstolen i kjøretøyet ditt. 

Du finner mer informasjon og monteringsvideoer på www.axkid.com.

Axkid SPINKID er en bakovervendt bilstol godkjent for barn med en høyd 

e mellom 18–125 cm,  ≤18 kg

Dette er et forbedret barnesikringssystem av typen i-Size. Systemet er godkjent i henhold til FNs forordning nr. 129 for bruk i i-Size- 

kompatible seteplasser som angitt av kjøretøyprodusentene i kjøretøyets instruksjonsbok. Er du usikker, ber vi deg kontakte produsenten 

av barnesikringssystemet (www.axkid.com) eller forhandleren.

Viktig informasjon
For at barnet skal være maksimalt beskyttet er det viktig å huske følgende: 

• Følg alltid instruksjonene i denne bruksanvisningen. Feilaktig montering kan få alvorlige følger for barnets sikkerhet. Er du usikker,  

ber vi deg kontakte forhandleren for å få en demonstrasjon av riktig montering. 

• Ta vare på denne bruksanvisningen for fremtidig referanse. Skulle du miste bruksanvisningen, finner du den på www.axkid.com

• Ikke bruk bilstolen på en seteplass der det er montert en aktiv kollisjonspute. Hvis du likevel ønsker å montere bilstolen i dette setet,  

må kollisjonsputen deaktiveres i henhold til bilprodusentens anvisninger.

• Hvis du blir utsatt for en ulykke, må bilstolen alltid skiftes ut, uansett hvor alvorlig ulykken er. Den kan ha skader som ikke er synlige,  

og som kan få alvorlige følger for barnets sikkerhet. Derfor anbefaler Axkid at du ikke kjøper en brukt bilstol.

• Hvis bilstolen har vært utsatt for direkte sollys, må du kontrollere at det ikke er for varm før du setter inn barnet.

• Gå aldri fra barnet uten tilsyn i kjøretøyet. 

• Sørg for at bagasje eller løse gjenstander er sikret i kjøretøyet, fordi de kan skade passasjerer i en eventuell ulykke.

• Sørg for å montere bilstolen slik at ingen av delene på den kan sette seg fast i regulerbare seter, bildører og lignende.

• Ikke forsøk å demontere eller modifisere noen deler av bilstolen. Garantien og ytelsen til bilsetet fra Axkid kan bli påvirket  

hvis du gjør det.

• Ikke bruk bilstolen uten tekstiltrekket. Tekstiltrekket er en sikkerhetsfunksjon og må bare skiftes ut med et originalt tekstiltrekk  

fra Axkid.

• Les i brukerhåndboken til kjøretøyet, samt kjøretøylisten på www.axkid.com for å finne egnede plasseringer av bilstolen.

• Axkid anbefaler at du alltid bruker setebeskyttelse for å beskytte setet i kjøretøyet mot riper og smuss.

• Hvis du er i tvil kan du ta kontakt med forhandleren der bilstolen ble kjøpt, eller sende en henvendelse til info@axkid.com.

• Bilstolen skal kun monteres bakovervendt.

• Sørg alltid for at selen justeres slik at den passer til barnets kropp. Selen justeres ved å flytte hodestøtten. 

• Sørg for at barnets rygg skyves mot bilstolen når du spenner fast barnet med selen. 

• Sørg alltid for at selen er godt strammet mot barnet og at spennen er helt låst. Det skal ikke være mulig å klemme stroppene sammen. 

• Sørg for at selen ikke er vridd.

• Sørg alltid for at støttebeinet står i riktig posisjon og har kontakt med gulvet i kjøretøyet. Støttebeinet er en viktig sikkerhetsfunksjon 

som er designet for å gi barnet maksimal sikkerhet i en ulykke. 
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Deler
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Tillatte og ulovlige plasseringer av bilstolen  
Axkid SPINKID

Bilstolen Axkid SPINKID kan bare monteres bakovervendt ved hjelp av ISOFIX. Den er godkjent for bruk i alle i-Size-godkjente seter,  

men kan også passe i andre ISOFIX-seter som ikke er i-Size-godkjent. Sjekk kjøretøyets instruksjonsbok for å finne egnede seteplasser, 

og sjekk kjøretøylisten på www.axkid.com

VIKTIG: Hvis du vil montere bilstolen Axkid SPINKID på et sted med kollisjonspute, må kollisjonsputen 

deaktiveres i henhold til instruksjonene fra produsenten av kjøretøyet. Merk at noen kjøretøy krever at et autorisert servicesenter  

kobler fra kollisjonsputen.

* Paragraf 117 i den generelle trafikkforskriften i Spania fastslår at det er forbudt å kjøre med barn med en kroppshøyde under  

135 centimeter i kjøretøyets forseter, og dette gjelder uten unntak.

Monter aldri en bilstol i et passasjersete  
der det er en aktiv kollisjonspute.

Passasjersete foran med ISOFIX (uten aktiv kollisjonspute) JA/NEI*

Passasjersete foran med ISOFIX (med aktiv kollisjonspute) NEI

Passasjersete bak med ISOFIX JA

Side- og bakovervendte seter med ISOFIX NEI

Seter uten ISOFIX NO
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Montere Axkid SPINKID i kjøretøyet
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Fell ned støttebeinet (P).
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Frigjør den framre støtten (H) med utløserknappen (I) og brett den mot setet.
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Trykk på ISOFIX-knappene (T) og utvid ISOFIX-koblingene (U) til de ytterste posisjonene.
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 0 Ta tak i den framre støtten (H) og stolbunnen (O) med den andre hånden og løft Axkid SPINKID inn i kjøretøyet. Skyv 

ISOFIX-tilkoblingspunktene inn i ISOFIX-festene i kjøretøyet til du hører et klikk,

og ISOFIX-indikatorene (T) blir grønne. Frigjør den framre støtten (H) med utløserknappen (I) og brett den mot setet i 

kjøretøyet. Skyv bilstolen så langt som mulig mot bilsetet. Den framre støtten (H) skal presses godt mot bilsetet.
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 0 Løft opp bilstolen og trykk på utløserknappen (Q) til støttebeinet. Trekk støttebeinet (P) nedover til det kommer i kon-

takt med gulvet i kjøretøyet. Slipp knappen (Q) og løft bilstolen opp for å forlenge støttebeinet (R) ytterligere til du hører 

et klikk. Støttebeinet (P) skal nå være låst og stå fast mot gulvet i kjøretøyet. 

Merk: Støttebeinet er utstyrt med en visuell indikator (R) som blir grønn når det er godt presset mot gulvet, noe som indikerer 

riktig installasjon.

NO
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Feste barnet i bilstolen Axkid SPINKID

Før du spenner barnet fast i bilstolen Axkid SPINKID må du kontrollere at de korrekte innleggene er montert i stolen. Axkid SPINKID er 
konstruert med tanke på å vokse med barnet og sørge for at alle barn sitter behagelig og sikkert. Axkid anbefaler å bruke det relevante 
innlegget til det blir for stramt for barnet, men inntil en minimumslengde i henhold til tabellen nedenfor (merk at alderen bare er en indikasjon):

Alder Høyde

Spedbarn 

0–1 år
40–75 cm

Smårolling

1–3 år
76–105 cm Ingen innlegg

6
Trykk på rotasjonsknappen (S).

7
Roter barnesetet til det låses i ytterste posisjon.

8
Løsne selen ved å trykke på utløserknappen (K), og trekk samtidig ut begge skulderstroppene (F). Merk: Unngå  

å trekke i bare én stropp av gangen, fordi dette kan gjøre at skulderstroppene blir ujevne.

9
Lås opp spennen ved å trykke på utløserknappen (G) og fest spennene på magnetene du finner langs kanten av setet.

10
Trekk i knappen for justering av nakkestøtten(A) og skyv nakkestøtten opp eller ned til øyehøydeindikatorene (B) er på 

linje med barnets øyne. 

Merk: Øyehøydeindikatorene (B) skal ikke brukes ved bruk av spedbarnsinnlegget. Når du bruker Axkid SPINKID til et sped-

barn, må du alltid kontrollere at nakkestøtten står i laveste stilling.

11
Plasser barnet i stolen, og legg skulderstroppene (F) over barnets skulder. Lås selen ved først å plassere delene av 

spennen som er festet til skulderstroppene (F), sammen og deretter trykke dem inn i spennen til du hører et klikk.

12
Kontroller at skulderstroppene (F) går gjennom stolen rett fra barnets skuldre eller maksimalt 1 cm over. Du må kanskje 

justere nakkestøtten (C) på nytt selv om det da fører til at øyenivåindikatoren ikke lenger er på linje med barnets øyne. 

Trekk nå i skulderstroppene (F) for å stramme selen over barnets hofter. Mens du holder spenningen i skulderstroppe-

ne (F), trekk i selens stropper (J) fram til selen er strammet nok. Du bør ikke kunne plassere mer enn én finger mellom 

skulderstroppene (F) og barnets skuldre.

76



7777

Justeringer av stolen 
Etter at bilstolen Axkid SPINKID er montert i kjøretøyet, er det enkelt å justere både beinplass og ryggvinkel for barnet. Dette kan også 

gjøres mens barnet er spent fast i bilstolen. 

Trekk i justeringsspaken (L) for å justere setet i stolen til en av de fire faste posisjonene.

Demontering av bilstolen Axkid SPINKID  
i kjøretøyet
• Løft bilstolen og trykk på utløserknappen (Q) til støttebeinet. Sett støttebeinet (P) i korteste posisjon.

• Trykk inn utløserknappen til den framre støtten (I) og fold den framre støtten (D) mot stolen for å løsne trykket mot setet i kjøretøyet.

Løsne ISOFIX-koblingene (U) ved å trykke ned ISOFIX-knappene (T) og deretter skyve dem bakover og vekk fra setet i kjøretøyet.

• Ta tak i den framre støtten (H) og stolbunnen (O) med den andre hånden og løft Axkid SPINKID ut av kjøretøyet.

• Trykk på ISOFIX-knappene (T) og utvid ISOFIX-koblingene (U) til de ytterste posisjonene.

NO
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Stell og vedlikehold
Tekstiltrekket til bilstolen kan vaskes i maskin ved 30º C på et skånsomt program. Trekket må ikke tørkes i tørketrommel. Det kan skade 

trekket og gjøre at polstringen løsner fra stoffet. På www.axkid.com finner du filmer som viser hvordan trekket skal tas av og settes på igjen.

Fjerne tekstiltrekket:
• Løsne selen ved å trykke på utløserknappen (K), og trekk samtidig ut begge skulderstroppene (F).  

• Dra trekket forsiktig av nakkestøtten (C). 

• Senk nakkestøtten (C) til laveste posisjon. 

• Lås opp selen ved å trykke på utløserknappen for spennen (G) og fjern dekslet. 

• Åpne de to glidelåsene på ryggstøtten på innsiden av bilstolen, og fjern tekstiltrekket forsiktig. Vær forsiktig rundt plastdeksler  

slik at du ikke skader tekstilet. Ikke dra for hardt. 

• Åpne skulderputene (E) og fjern dem forsiktig fra borrelåsen.

 

Montere tekstiltrekket
• Reverser trinnene fra instruksjonen ovenfor for å montere tekstiltrekket på bilstolen igjen.

• Vær oppmerksom på at skulderputene kan monteres i forskjellige posisjoner. Plasser dem i en posisjon som passer for barnet 

ditt, skulderputene skal plasseres på toppen av skulderen og på barnets bryst. Pass også på at gummisiden av skulderputen 

vender mot barnets bryst. 

 

Hvis trekket må byttes, må du bare bruke originale produkter fra Axkid. Bruk av andre produkter kan skade sikkerhetssystemet til 

bilstolen fra Axkid, og forårsake alvorlige skader i en eventuell ulykke.

Alle plastdelene på bilstolen fra Axkid kan rengjøres med mild såpe og vann. Ikke bruk kraftige kjemikalier som inneholder løsemidler 

eller lignende, fordi dette kan skade plasten og gjøre bilstolen mindre sikker.

Resirkulering av bilstolen

Axkid anbefaler på det sterkeste gjenvinning av gamle bilstoler. Før du setter igjen bilstolen på din lokale gjenvin-

ningsstasjon må du klippe av selestroppene, fjerne tekstiltrekket og fjerne så mange isopordeler som mulig. Skill 

også metall- og plastdeler hvis mulig. Hoveddelen av setet skal være merket som usikkert eller utløpt (bruk en 

markør) for å avskrekke noen fra å bruke det igjen. Vennligst sjekk de lokale retningslinjene for resirkulering av de 

forskjellige materialene.
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Garanti
Bilstolen fra Axkid leveres med en 24-måneders garanti fra kjøpsdatoen. Ta vare på kvitteringen, og ta den med til stedet der bilstolen er 

kjøpt, ved en eventuell reklamasjon.

• Normal slitasje.

• Skader som skyldes feil bruk, forsømmelser eller ulykker.

• Reparasjoner som er utført av tredjepart.

• Alle materialer som er brukt, er svært UV-bestandige. Men UV-lys er svært aggressivt, og vil til slutt føre til at setetrekket falmer. 

Dette dekkes ikke av garantien, siden det anses som normal slitasje.

• Håndter bilstolen forsiktig. Bær aldri setet ved å holde i nakkestøtten. 
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Kiitos, että valitsit Axkid SPINKID -turvaistuimen
Lue nämä käyttöohjeet ennen kuin asennat turvaistuimen ajoneuvoosi. 

Lisätietoja ja asennusvideoita on osoitteessa www.axkid.com.

Axkid SPINKID on selkä menosuuntaan asennettava turvaistuin, joka on  

hyväksytty lapsille, joiden pituus on 40–105 cm ja paino  korkeintaan 18 kg

Tämä on i-Size-hyväksytty tehostettu lasten turvajärjestelmä. Se on hyväksytty YK:n asetuksen nro 129 mukaisesti käytettäväksi  

ajoneuvon i-Size-istuinpaikoilla ajoneuvon valmistajan ohjeiden mukaisesti. Jos olet epävarma, ota yhteyttä joko tehostetun lasten  

turvajärjestelmän valmistajaan (www.axkid.com) tai jälleenmyyjään.

Tärkeää tietoa
Lapsesi turvallisuuden maksimoimiseksi on tärkeää huomioida seuraavat asiat: 

• Noudata aina tämän käyttöohjeen ohjeita. Virheellinen asennus voi vaikuttaa vakavasti lapsesi turvallisuuteen. Jos epäröit, ota yhteyttä 

jälleenmyyjään, joka voi osoittaa oikean asennustavan. 

• Säilytä tämä ohjekirja myöhempää käyttöä varten. Jos käyttöohje katoaa, löydät sen verkosta osoitteesta www.axkid.com

• Älä käytä turvaistuinta istuinpaikalla, jossa on aktiivinen etuturvatyyny. Jos kuitenkin haluat asentaa istuimen tälle paikalle, turvatyyny on 

kytkettävä pois päältä ajoneuvon valmistajan ohjeiden mukaan.

• Turvaistuin on aina vaihdettava uuteen mahdollisen auto-onnettomuuden sattuessa, vaikka onnettomuus olisikin pieni. Siinä voi olla nä-

kymättömiä vaurioita, jotka voivat vaikuttaa vakavasti lapsesi turvallisuuteen. Tästä syystä Axkid ei suosittele käytettyjen turvaistuimien 

ostamista.

• Jos turvaistuin on altistunut suoralle auringonvalolle, varmista ennen lapsen asettamista turvaistuimeen, ettei se ole liian kuuma.

• Älä koskaan jätä lastasi ilman valvontaa ajoneuvoon. 

• Varmista, että kaikki matkatavarat tai irtoesineet ovat kiinnitettyinä autossa, sillä ne voivat aiheuttaa onnettomuustilanteessa vammoja 

matkustajille.

• Varmista, että turvaistuin on kiinnitetty siten, että mitkään osat eivät jää kiinni siirrettävien istuinten alle, oven väliin jne.

• Älä yritä purkaa tai muokata mitään turvaistuimen osaa. Tämä voi vaikuttaa Axkid-turvaistuimen takuuseen ja turvallisuuteen.

• Älä koskaan käytä turvaistuinta ilman tekstiilipäällistä. Istuimen tekstiilipäällinen on turvaominaisuus, ja sen saa korvata vain alkuperäi-

sellä Axkid-istuimen tekstiilipäällisellä.

• Katso tälle turvaistuimelle sopivat istuinpaikat ajoneuvon käsikirjasta ja ajoneuvoluettelosta osoitteessa www.axkid.com.

• Axkid suosittelee, että käytät aina istuinsuojia autosi istuimien suojaamiseksi naarmuilta ja lialta.

• Jos sinulla on kysyttävää, ota yhteyttä turvaistuimen ostopaikkaan tai lähetä sähköpostia osoitteeseen info@axkid.com.

• Tämä turvaistuin voidaan asentaa vain selkä menosuuntaan.

• Varmista aina, että valjaat on säädetty sopimaan oikein lapsesi vartaloon. Valjaita voidaan säätää liikuttamalla pääntukea. 

• Varmista, että lapsen selkä on painautuneena turvaistuinta vasten, kun kiinnität lapsesi valjailla. 

• Varmista aina, että valjaat on kiristetty tiukasti lastasi vasten ja että solki on täysin lukittu. Vöiden kokoonpuristaminen ei saa olla mah-

dollista. 

• Varmista, että valjaat eivät ole kiertyneet.

• Varmista aina, että tukijalka on oikeassa asennossa ja että se koskettaa ajoneuvon lattiaan. Tukijalka on istuimessa erittäin tärkeä tur-

vaominaisuus, ja se on suunniteltu nimenomaan lapsesi turvallisuutta ajatellen. 
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Osat

I

J

A PÄÄNTUEN SÄÄTÖPAINIKE

B SILMIEN KORKEUDEN ILMAISIN

C PÄÄNTUKI

D PIENENNYSTYYNY (≤ 75 CM)

E OLKAPEHMUSTEET

F OLKAVYÖT

G SOLJEN VAPAUTUSPAINIKE

H ETUTUKIRAUTA

I ETUTUKIRAUDAN VAPAUTUSPAINIKE

J VALJAIDEN KIRISTYSHIHNA

K VALJAIDEN VAPAUTUSPAINIKE

L KALLISTUKSEN SÄÄTÖVIPU
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O ISTUINOSA

P TUKIJALKA

Q TUKIJALAN PAINIKE

R TUKIJALAN ILMAISIN

S KIERTOPAINIKE
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U ISOFIX-KIINNIKKEET
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Axkid SPINKID -turvaistuimen sallittu ja kielletty 
sijoittaminen

Axkid SPINKID -turvaistuin voidaan asentaa selkä menosuuntaan ISOFIX-kiinnitysjärjestelmää käyttäen. Se on hyväksytty käytettäväksi 

kaikissa i-Size-istuinpaikoissa, mutta se saattaa sopia myös muihin kuin i-Size-hyväksyttyihin ISOFIX-istuinpaikkoihin. Tarkista sopivat 

istuinpaikat ajoneuvosi käyttöohjekirjasta ja tarkista ajoneuvoluettelo osoitteessa www.axkid.com

TÄRKEÄÄ: Jos haluat asentaa Axkid SPINKID -turvaistuimen paikkaan, jossa on turvatyyny, turvatyynyn tulee olla 

kytketty pois päältä ajoneuvon valmistajan ohjeiden mukaan. Huomaa, että joissakin ajoneuvoissa valtuutetun huoltoliikkeen on  

kytkettävä turvatyyny pois toiminnasta.

* Espanjan yleisen liikennesäännön 117 artiklassa kielletään poikkeuksetta ajoneuvolla ajaminen enintään 135 cm:n pituisten lasten kanssa 

ajoneuvon etuistuimilla.

Älä koskaan asenna turvaistuinta istuimelle, 
jossa on aktiivinen turvatyyny.

Asennus etuistuimelle ISOFIX-kiinnitysjärjestelmällä  
(ei aktiivista turvatyynyä)

KYLLÄ/EI*

Asennus etuistuimelle ISOFIX-kiinnitysjärjestelmällä 
(aktiivinen turvatyyny)

EI

Asennus takaistuimelle ISOFIX-kiinnitysjärjestelmällä KYLLÄ

Asennus sivuttain ja selkä menosuuntaan asennetuille 
istuimille ISOFIX-kiinnitysjärjestelmällä

EI

Asennus istuimelle, jossa ei ole ISOFIX-kiinnitysjärjes-
telmää

EI
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Axkid SPINKID -turvaistuimen asentaminen 
ajoneuvoon
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Taita tukijalka (P) alas.
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Vapauta etutukirauta (H) vapautuspainikkeella (I) ja taita etutukirauta istuinta kohti.
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Paina ISOFIX-painikkeita (T) ja pidennä ISOFIX-kiinnikkeet (U) niiden ääriasentoon.
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 0 Tartu etutukirautaan (H) ja istuinosaan (O) toisella kädellä ja nosta Axkid SPINKID -turvaistuin ajoneuvoosi.  

Työnnä ISOFIX-kiinnikkeet (U) ajoneuvon ISOFIX-kiinnityspisteisiin, kunnes kuulet napsahduksen

ja ISOFIX-painikkeen ilmaisimet (T) muuttuvat vihreiksi. Vapauta etutukirauta (H) vapautuspainikkeella (I) ja taita  

etutukirauta ajoneuvon istuinta kohti. Työnnä turvaistuin mahdollisimman lähelle ajoneuvon istuinta. Etutukiraudan (H) 

tulisi olla tiukasti painettuna ajoneuvon istuinta vasten.
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 0 Nosta turvaistuinta ylöspäin ja paina tukijalan painiketta (Q). Paina tukijalkaa (P) alaspäin, kunnes se koskettaa ajoneu-

von lattiaa. Vapauta tukijalan painike (Q) ja pidennä tukijalkaa, (R) kunnes kuulet napsahduksen. Tukijalan (P) pitäisi nyt 

olla lukittuna ja tiukasti ajoneuvon lattiaa vasten. 

Huomaa: Tukijalassa on näkyvä ilmaisin (R), joka muuttuu vihreäksi, kun tukijalka painetaan tiukasti lattiaa vasten. Tämä osoittaa 

oikean asennuksen.

FI
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Lapsen kiinnittäminen Axkid SPINKID  
-turvaistuimeen
Ennen kuin kiinnität lapsesi Axkid SPINKID -turvaistuimeen, varmista, että istuimeen on asennettu oikea pienennystyyny. Axkid 
SPINKID on suunniteltu kasvamaan lapsesi mukana ja varmistamaan lapselle mukava ja turvallinen istuvuus. Axkid suosittelee 
pienennystyynyn käyttöä, kunnes se on liian tiukka lapsellesi, mutta kuitenkin alla olevan taulukon mukaiseen vähimmäispituuteen asti 
(huomaa, että ikä on vain ohjeellinen):

Ikä Pituus

Vauva 

0–1 vuotta
40–75 cm

Taapero

1–3 vuotta
76–105 cm Ei pienennystyynyä

Paina kiertopainiketta (S).

Kierrä turvaistuinta, kunnes se lukittuu ääriasentoonsa.

Löysää valjaita painamalla valjaiden vapautuspainiketta (K) ja vedä molemmat olkavyöt (F) ulos samanaikaisesti. 

Huomaa: Vältä vetämästä vain yhdestä vyöstä kerrallaan, koska se voi saada olkavyöt epätasapainoon.

Avaa valjaiden solki painamalla soljen vapautuspainiketta (G) ja kiinnitä soljen liittimet istuimen reunassa olevien 

magneettien päälle.

10

Vedä pääntuen säätöpainiketta (A) ja liu`uta pääntukea ylös- tai alaspäin, kunnes silmien korkeuden ilmaisimet (B) 

ovat samalla tasolla lapsesi silmien kanssa. 

Huomaa: silmien korkeuden ilmaisimia (B) ei tule käyttää silloin, kun käytetään pienennystyynyä. Varmista aina, että pääntuki on 

alimmassa asennossa, kun SPINKID-turvaistuin on vauvan käytössä. 

Aseta lapsi istuimelle ja aseta olkavyöt (F) lapsen olkapäiden yli. Lukitse valjaat asettamalla ensin olkavöihin (F) kiinnite-

tyt soljen osat yhteen ja työntämällä ne sitten solkeen, kunnes kuulet napsahduksen.

12

Tarkista, että olkavyöt (F) kulkevat istuimen läpi suoraan lapsesi olkapäiden korkeudelta tai enintään 1 cm niiden 

yläpuolelta. Saatat joutua säätämään pääntukea (C) uudelleen, vaikka se saisi silmien korkeuden ilmaisimen poik-

keamaan lapsen silmien linjasta. Kiristä sen jälkeen valjaat lapsesi lantion yli vetämällä olkavöistä (F). Pidä samalla 

jännitystä olkavöissä (F), vedä valjaiden kiristyshihnasta (J), kunnes valjaat ovat riittävän kireällä. Olkavöiden (F) ja 

lapsesi hartioiden väliin ei pitäisi mahtua enempää kuin yksi sormi.

6

7

8

9

11

86



8787

Istuimen säätö 
Kun Axkid SPINKID -turvaistuin on asennettu ajoneuvoosi, voit helposti säätää istuimen kallistuskulmaa. Voit tehdä sen myös silloin, kun lapsesi on 

kiinni turvaistuimessa. 

Vedä kallistuksen säätövipua (L) säätääksesi istuimen yhteen neljästä kiinteästä asennosta.

Axkid SPINKID -turvaistuimen irrottaminen  
ajoneuvosta
• Nosta turvaistuinta ylöspäin ja paina tukijalan painiketta (Q). Paina tukijalka (P) kokoon.

• Paina etutukiraudan vapautuspainiketta (I) ja taita etutukirauta (H) istuinta kohti istuimeen kohdistuvan jännityksen vapauttamiseksi.

• Irrota ISOFIX-kiinnikkeet (U) painamalla ISOFIX-painikkeita (T) alaspäin ja liu`uta niitä sitten taaksepäin, poispäin ajoneuvon istuimesta.

• Tartu etutukirautaan (H) ja istuinosaan (O) toisella kädellä ja nosta Axkid SPINKID -turvaistuin ulos ajoneuvostasi.

• Paina ISOFIX-painikkeita (T) ja vedä ISOFIX-kiinnikkeet (U) niiden sisimpään asentoon.

FI
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Hoito-ohjeet
Istuimen tekstiilipäällinen kestää konepesun 30 °C:ssä hellävaraisella pesuohjelmalla. Älä laita päällistä kuivausrumpuun, koska se 

saattaa vahingoittaa päällistä ja pehmuste saattaa irrota kankaasta. Sivuilla www.axkid.com on videoita, joissa on ohjeet päällisen 

irrottamiseen ja asentamiseen.

Tekstiilipäällisen poistaminen:
• Löysää valjaita painamalla valjaiden vapautuspainiketta (K) ja vedä molemmat olkavyöt (F) ulos samanaikaisesti.  

• Vedä päällinen varovasti pois pääntuesta (C). 

• Laske pääntuki (C) alimpaan asentoon. 

• Avaa valjaiden solki painamalla soljen vapautuspainiketta (G) ja irrota soljen suojus. 

• Avaa selkänojan neljä nappia turvaistuimen sisäpuolelta ja poista tekstiilipäällinen varovasti turvaistuimesta. Ole varovainen muovipäällisten 

kanssa, jottet vahingoita tekstiiliä. Älä vedä liian kovaa. 

• Avaa olkapehmusteet (E) ja poista ne varovasti tarranauhasta.

 

Tekstiilipäällisen asentaminen
• Asenna tekstiilipäällinen takaisin turvaistuimeen edellä oleviin ohjeisiin nähden päinvastaisessa järjestyksessä.

• Huomaa, että olkapehmusteet voidaan asentaa eri kohtiin. Asenna ne lapsellesi sopivaan asentoon. Olkapehmusteet tulee sijoittaa lapsesi 

olkapään päälle ja rinnalle. Varmista myös, että olkapehmusteen kumipuoli on lapsesi rintakehää kohti. 

 

Jos istuimen tekstiilipäällinen on vaihdettava, varmista, että siihen käytetään ainoastaan Axkidin alkuperäisiä tuotteita. Muiden tuotteiden käyttö 

saattaa vaarantaa Axkid-turvajärjestelmän turvallisuuden, mikä voi puolestaan johtaa vakavaan vammaan onnettomuuden sattuessa.

Axkidin muoviosat voi puhdistaa miedolla puhdistusaineella ja vedellä. Älä käytä voimakkaita kemikaaleja sisältäviä pesuaineita tai vastaavia, koska 

ne saattavat vahingoittaa muovia ja vaarantaa turvaistuimen turvallisuuden.

Turvaistuimen kierrätys

Axkid suosittelee vahvasti kierrättämään vanhat turvaistuimet. Ennen kuin viet istuimen paikalliselle kierrätysasemalle, katkaise 

valjaiden hihnat istuimesta, poista tekstiilipäällinen, poista mahdollisimman monta styroksiosaa ja erota metalli- ja muoviosat, 

jos mahdollista. Istuimen runko-osa on merkittävä vaaralliseksi tai vanhentuneeksi (käytä tussia), jotta kukaan ei voi käyttää sitä 

uudelleen. Tarkista paikalliset kunnan ohjeet eri materiaalien kierrätysohjeista.
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Takuu
Axkid-turvaistuimella on 24 kuukauden takuu ostopäivästä alkaen. Säilytä ostokuitti ja ota se mukaan ostopaikkaan, jos sinulla on ongelmia,  

joita takuu ei kata.

• Normaalia kulumista.

• Vahinkoa, joka on aiheutunut virheellisestä käytöstä, laiminlyönnistä tai onnettomuudesta.

• Jos kolmas osapuoli on tehnyt istuimeen korjauksia.

• Kaikki istuimessa käytetyt materiaalit kestävät erittäin hyvin UV-säteilyä. UV-säteily on kuitenkin erittäin voimakasta ja johtaa lopulta päällys-

kankaan haalistumiseen. Takuu ei kata tällaista kulumista, koska sitä pidetään normaalina kulumisena.

• Käsittele istuinta varoen. Älä koskaan kanna istuinta pitämällä kiinni pääntuesta. 
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